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Ezt falragaszok is hirdették.Budapest, márczius 1.
A török reformok ügyében érdekes czikket közűi 

a Daily Ielegrap/i. E reformok projektuma három 
főpontot ibglal magában, melyek mindegyikének 
az az alapélre, hogy a muzulmánok törvényeit, 
szokásait és előítéleteit kímélni kell, a visszaélé- 
=, v megszüntetendők, a hivatalnokok társadalmi 
u.L-.. felemelendő, a törvények végrehajtását biz­
tosítani kell és mindezt a nélkül, hogy a szultán 
tekintt e csökkenést szenvedne. A retbrmterve- 
:A -érint a toruk kormányzatban, az orosz mái­

ra. egy legfőbb államtanács szervezendő, mely 
a szultán íenhatósága alatt all. A mostani tanács 
, ivet foglalná el, de sokkal jelentékenyebb mű- 
Sud esi körrel. Ez végezne a törvények revízióját.

mint ez készítene javaslatot uj törvényekre 
nezvr. A hivatalnokok ellen való panaszok is ha- 
..skürébe tartoznának, egyáltalában a hivatalno­

kokat ez a tanács nevezné ki, vagy tenné le, a 
mi veget vetne a palota-kamarilla működésének. 
Létesíteni kellene ezután egy reform-bizottságot. Élen
- * őrök főhivatalnok, ezeknek volnának alá- 
: ■ :ei-i , a Bizottság lobbi hivatalnokai, számszerűit 
fatan. a kik közül három török, három európai. 
E: a bizottság azonnal megkezdene működését.
A reform harmadik pontja egy budget-bizoitság 
létesítését tervezi, melynek három torük és három 
európai tagja volna. £ bizottságnak lesz feladata 
a deticzitet megszüntetni, az adórendszert revi-

kesateni az uj kölcsönt. A reform- 
t--i • • -t ezenkívül még a rendőrségre, a sajtóra. 
Kora ..ntmapoi) kormányzatára és az igazsagszoi- 
galtatasra vonatkozolag tartalmaz eióterjeszté-

A madridi El Liberal czimü lap külön kiadás­
ban közli a leikelők togságába kerüit kubai levé­

djenek : A/orofe-nek tudósítását fogságáról, meív 
tűét) tekintetben erdekes. Mortoe-t kémkedés miatt 
fogtak el Saneii Spiritus mellett, hová azért ment. 
v->gv tájékozást szerezzen a felkelők erejéről és 
.idállásáról. Elfogatass után a főparancsnok: 

•laxtmo Gomez ele vittek, a ki kémény kifejezé­
sekkel illette es megtámadta, hogy hamis ürügyek 
. . '* hatolt at az őrszemek vonalán. Hiába hivat­
kozott a kubai hadügyminiszter és más autonó­
misták ajauio leveleire, a felkelők iránt barát­
ságos ezikkeire és hiába mondta, hogy csak 
1. r-mdositú kötelességének akart eleget tenni.
:: nász nem használt semmit. Maximo Go­
mez azt követelte tőle, hogv ismerje el 
. -sban Kuba függetlenségét, és mikor a hírlapíró 
#-! megtagadta, tudtára adta. hogv haditörvény- 

-. été állíttatja, iiasnap össze í= ült a haditör­
vényszék. de Morote-t ártatlannak mondta. Gomez 
erre elbocsátotta, de kijelentette neki. hogv ha 

ön. késlekedés nélkül főbelöveti. Moi ite 
t..:-lu-it.,=a szerint a fölkelők kitünően vannak 
trg \-.-rkezve, bővében vannak a municziónak és 

éleségnek, vezéreik a legelőkelőbb kubai csa­
khoz tartoznak. Gomez diktátormódjára ese-

- - :;k. minden bekeajaniatot eiutasíl. holott a 
tvubi vezérek hajlandók volnának tárgyalásokba 
bocsátkozni.

Trcu.'vaai-ban újra konfliktus :,-nyeget. A kor- 
- v tgyanis javaslatot terjesztett be avalksraad- 

nak. mely szerint a legfőbb törvényszék a raad 
atc-.iga alá allittasséfc. A törvényszéknek ne 

I'. - -a többé joga a voiksraad tiatarozatüiiiuk 
: «-rvenye.sellen kiVogm-ukut tenni. A kui- 
ri.my tut árazottan kijelentette, hogv e javaslat 

mvüi fontos uz ország iűggetlenségénekameg- 
■ -.cr--. Maga Kruger einuk is beszedet tar- 

a voiksraadban. a javaslat elfogadásai 
-■erre. Kijelentette, hogy ha a mostani ul- 
...potuk továbbra is megmaradnak, az ország 

s/etlensrge komoly veszedelembe jut. Az
-rb-í lesben áll. Cecil Rhodes évek óta 

r óbálkozik, hogy a köztársaságot aláássa és 
snamunkáját csak a voiksraad határozatai tudlak 

n gakasztani. A raadnak a tekintélyét minden 
' '.'.a emelni kell: a bírák alkalmazkodni tarioz-
■ ák Határozataihoz, vagy mondjanak le aitásuk- 
cói. Praetoriabói érkezett jelentések szerint a 
vo.ksraad a javaslatnak a bírákat illető szakaszat
■ a" elfogadta, noha a bírák minden eszközzel 
a on voltak, hogy e tárgyalást elhalaszszák. Most 
a határozatot a néphez akarjak megfelebbezui, a 
mi könnyen komoly konfliktusra vezethet.

A főrendiház márczius hó 5-én délelőtt 11 
ttkor ülést tart. melynek napirendjét : 1. elnöki 
-terjesztés, é. az iceznin bizottság jelentésének, 

v- 3. a ruzadus tüuofou kiirtásáról szóló lbü.t.
• .1 n. tezik k módosi sarui szőlő tőrvényjavaslat- 
aak forgyatása toeja k.-pezni.

Közéletünk.
•j Az emberiség szélsőségek között iiányódik. ide és 

tova. Vágyai, érzései, sőt még gondolatai is a közbenesú 
"omások érintése nélkül az egyik véghatártúl egyenesen 

-z eilenkező véghatárig szállanak. Ma az egyik oldaton 
s^ite k,találni az üdvöt, holnap az ellenkezőre esküszik, 
t-z’es pillanatokra beáll a zűrzavar is, u nagy tömeg 
nem tudja, hogy útját merre felé vegye, ezer a tanács 
m rnéeis mindenki tanácstalan. Az okos, higgadt elemek 
’zavára nem ad senki, mert hiszen meggondolt taná­
sok és niggadt emberek után sohasem indult a 

■ -meg.
Egy nagy hullámzó szellemi kavargásnak voltunk ta- 

a legutóbbi napokban, mialatt a képviselőhöz gazdá­
it helyzetünk bajaival foglalkozott. Sok jóakarattal, 

‘evesei,b alapossággal hallottunk egekig magasztalni, s

a sárig ócsárolni minden rendszert. A mitől az egyik a 
szabadulást várta, a másik azt tette minden bajaink 
kutforrásává. Csak egy pontban egyeztek meg valameny- 
nyien. Sötétnek, kietlennek találták a helyzetet. Senki­
nek a szemeiben sem látszik oly rózsásnak a jövő — 
mée kevésbbé pedig a jelen — mint a minőnek csak 
néhány év előtt könnyű vérü allamférliaink. kivált 
pedig populáris pénzügyi kapaczltásaink kifestegettók.

Nem oly régen a szabad kereskedelem volt az a jelszó, 
a melynek legnagyobb volt a közkelete. s a melynek 
szinte biiv '.s hatást tulajdonított a tömeg.

Szabad kereskedelem mellett érvényesül minden 
egyéni erő — mondogatták. Kifejtheti mindenki az lisz- 
szes képességeket, a mik benne laknak. Nem korlátozza 
senki a vállalkozást, s a szabadjára hagyott erők csodá­
kat fognak termen!. Boldog lesz az egész világ, a régi 
nyűgöző békók lehullanak, a gazda jólétben úszik, a 
kereskedelem kincseket halmoz együvé, az ipar a leg­
csodálatosabb alkotásokat fogja produkálni.

Es mi valósult meg az optimisták álmaiból!
A szabad verseny mellett a hatalmas kiélte a gyön­

gét. A nagy tőke még jobban felszaporodott, a ki sze­
gény volt. még jobban elszegényedett. A városok, külö- 
D" en pedig a fővárosok felvirágoztak, a vidékek elpusz­
tultak. Több lett a milliomos, mint a mennyi volt 
azelőtt a százezerrel bírók száma : a majorátus! birtokok 
száma megtízszereződött : a küzépbirtoku emberek el­
pusztultak. a munkás osztályok panasza pedig orditássá 
fokozódott, mely betölti az országokat, kenyeret követei 
és lényégét.

Most már visszafelé indul az áradat. Nemcsak mini- 
iunk. de az egész Európában. JelszuL gyanánt csak 
egyes kuugo frázisok hangzanak ki a zűrzavarból. Atkoz­
zák a merkantil irányt, s hangoztatják az. agrarizmus 
üdvösséget ígérő tanait. Bevádolják a börzét, hogy egves 
spekulánsok éidekéhen mesterségesen nyomja le a búza­
árakat s fenyegetődznek, hogy tönkre tesznek minden 
borz« üzletet Felszítják az irigységet a kereskedői osztály 
nyereségei iránt, s vádolják az ipart, hogy a gazda- 
küzönség rovására gazdagodik.

Közbe intézményekét léptetnek életbe, s erősitgetik a 
megtevőket, melyek az állami szoczializmus ui;at egyen­
getik. Az ail.im maga ipari vállalatokat létesít, s meg­
bénítja a magánvállalkozást. Sőt részt vesz a kartelek- 
ben, melyek a közönség kitusztogatas.ira. s az árak mes­
terséges tokozására alakúinak, fittyet hányva a szabad 
versenynek. Malmokat, ezukorgyárakat állami kedvezmé­
nyekben r-s.esitenek. Az italmérést állami monopó­
liummá teszik, mikor a só és dohány élőbbről is azok. 
Az áiiam sok százezer munkást foglalkoztat, s végül ki­
jelenti a miniszter, hogy a kubikosuknak és napszámo­
soknak munk-t adni: az állam feladat,'.

Boldogabb lesz e nép ha teljes érvényre jut. az az 
irány, mely ■ képén icauguráltatott, s mely felé óriási 
lépésekkel haladunk? Meg lesz elégedve a tömeg, ha 
elért ",k a másik szélsőséget, melynek délibábos kepei olt 
lebegnek sokaknak szemei előtt ? Bizony nem lesz az I 
Ez az irány a szabadságok teljes elkobozásáboz, a ma­
gán......... ...... elnyomásához, az egyén megsemmisité-
svhez vezet, esetleg a tudatlansághoz és szolgasághoz.

A kasztok liékólt összetörtük, azokat nem lehet többé 
egyiieforra-ziani. de másfele békókat kovácsolni lehet. S 
mit ny- r vele a világ, ha ép oly nyomasztók lesznek 
ezek is?

A tömeg sorsa meg vau Írva. ha a Lüzéputon nem 
tud megáiiani. Az egyik oldalon szabadságaitól fosztják 
meg. a ma kon vagyonától.

L-.L. me.ellen elnyomó, vagy még lelkiismeretlenebb 
kútár mindig akad.

Alihoz, hogy bármelyik szélsőségnek csak előnyeit 
valósítsuk m g. vagy hogy a kettőnek áldásait hozzuk 
h trmómábu még nagyon, tu dalom ! igen nagyon éret­
lenek vagyunk.

A krétai hadjárat.
A háború veszedelme végre nagy fáradság után 

ugv. ahog , el volna hárítva, - a hatalmaknak 
egyetértése végre mégis csak létrejött s a mi ez­
után következik, az mér csak azoknak a hullá­
moknak elsimulása lesz, a melyeket György király 
merész vaiialkozása vert.

Most mar nem a krétai kérdés lesz többé az 
érdeklődés tárgya, hanem az a helyzet, a mely 
Görögországban a hatalmak óriási nyomása folytán 
előállott. Is8ú és ISSG-ban, Kelet-Ruméliának 
Bulgáriával történt egyesítése után Görögország 
elérkezettnek látta az időt arra. hogy háborús 
fenyegetőzésekkel növelje területét. Ekkor is 
Dc-ívannis volt a miniszterelnök. A fegyverben álló 
Görögországgal akkor is a békét parancsoló Európa 
állott szemben, s mikor az athéni kabinet megtagadta 
a lefegyverzést, 1886 május 7-én megkezdődött 
., Piraeus blokirozása. Ezt a kényszerrelidszabiilyt 
a kis Görögország még egy évig sem bírta ki, s 
a békeszeretö Európának Delyannist dobták oda 
áldozatul. Ma ismét ő vezeti hazájának sorsát. 
Most azonban nemcsak ű egyedül. György király 
nem felette, hanem mellette áll, s egynek jelen­
tette ki magát a kormány politikájával, s a nép 
akaratával. ,Megváltoztathatatlan elhatározás= éb­
redi benne, tudniillik Kréta okkupálasa és an- 
nexiója. Ekkor jött azonban az első európai ágyu- 
lövés. s ezzel dokumentáltatott Európa állásfogla­
lása Görögországgal szemben.

A kérdés csak az, hogy mi fog ezután történni? 
A párisi .Gaulois'- már egész határozott alakban 
közölte a hirt, hogy György király le fog kö­
szönni a trónról s ha ez igaz, úgy az a kis 
exkurzió, a mit a görög hajok Krétában teltek, 
György király tragédiájával végződött.

A legjellemzőbb György király álláspontjára az 
nyilatkozat, a melyet Bachmetjev, az athéni orosz 
követ előtt tett, s a mely hiteles (ormában szóról 
Sióra következőleg tetetett közzé:

„Evek hosszú sora óta keresem fel az európai 
udvarokat, s ez alkalommal minden erőmmel oda 
törekedtem, hogy u hellenizmus jogos követelései 
iránt valami konczesszót eszközöljek ki. Türe­
lemmel wirta.n évekig arra, hogy Európa dönteni 
fog. és pedig vártam népszerűségem rovására, mert 
nem akartam inedkontam az európai békét s Európa 
nekem megígérte, hogy maid mégis tesz valamit 
Görögoszág érdekében. A múlt évi krétai felkelés 
óta azonban már több mint nyolcz hónap telt el, 
a nélkül, hogy az európai hatalmak hathatós 
támogatása több eredményre vezetett volna, mint 
arra, hogy Krétán elvben rendőrség létesittetelt. a 
mely úgyszólván mozaikja a nemzeti -régeknek a 
mely soha semmiféle eredményre nem vezethet, 
mert a mohamedánok nem tűrnek meg maguk 
felett ilyesféle politikai rendőrséget. A mohamedá­
nok voltak azok, a kik most is megkezdték az 
ellenségeskedéseket, a mi vt-gre az egét : szigetet 
lángba boritolta. Minden türelem azonban egyszer 
véget ér s most végre az enyém is eljutott a 
végpontjához. Többé nem kérek semmit Európá­
tól s elhatároztam, hogy magam fogok hozzá en­
nek a szigetnek annejuójához, a mely nemzeti 
tradieziúk. érzelmek, nyelv és vallás révén úgyis 
elválaszthatatlanul össze van fűzve Görögor­
szággal.

A helyzet Krétán.
Páris, febr. 28,

A Havas-ügvnökség jelenti Kancából: Vassosc 
ezredes megígérte, hogy szeiinói fölkelőknél köz­
benjár. hogy az elzárt mohamedánokat családjaik­
kal együtt akadálytalanul szabadon bocsássák- 
Aggodalommal tekintettek itt az eredmény elé. mert 
a közbenjárás visszautasítása represszaliákat idéz­
hetne elő. A hajóparancsnokok ultimátumára a 
fülkelők Reineek görög tengernagy utján Canevare 
olasz tengernagynak választ küldtek, melyben ki­
jelentik. hogy Kréta ég a porta között minden kö­
telék megszakadt. Más megoldá- már nincs és 
Kreta lakossága sem fogadhat el inas!, mint a 
Görögországgal való egyesülést.

Paris, iebr. 2S.
A Ilavas-ügynükségnek Kancából jelentik, hogy 

a Krétán felállítandó nemzetközi csendörség reor­
ganizálására alakult bizottság ma délelőtt ülést 
tartott, de határozatot nem hozott. Ügy hírlik, 
hogy a montenegróiak. félve, hogy fizetésüket nem 
kapják meg. szolgálataikat beszüntetik és hogy 
valószínűleg elbocsátják őket.

London, febr. 28.
A Reuter-ügynűkség jelenti Kaneábúl: A zsidó 

lakosság nagy tömegben hagyja oda a várost. 
Fegyveres muzulmánok vonulnak folyton a váro­
son keresztül. A kormányzó állítólag még azután 
is, hogy a tengernagyok proklainácziúját közzé­
tették. a mely az ellenségeskedések megszünteté­
sét követeli, muzulmán önkénteseket tegyverrel lá­
tott el. Ezek a rendes csapatokkal kivonultak, 
hogv a keresztény helységeket megtámadjuk, a 
mely alkalommal összeütközésekre került a dolog, 
melyekben mindkét részről többen elestek. A mu­
zulmánok visszavonulásuknál több keresztény bir­
tokot felgyújtottak. Az állomáshajók parancsnokai 
a kormányzónál tiltakoztak.

Roma, febr. 28.
A Stel'ani-ügyiiukség jelenti Kalifából 

mai kelettel: Tegnap Rethymnútól egy 
órányira muzulmánok es keresztények Össze­
ütköztek. A harezra. mely egész nap tar­
tott. hir szerint a keresztények adtak alkal­
mat. A muzulmánok visszavonultak. A jelen 
volt két szazad tőrük katona nem avatko­
zott bele a harezbu.

Kanea, tebr. 2s.
A Havas-ügynökség jelenti, hogy Herakleion előtt 

■újabb harez volt a törökök es a Koraska kapitány 
vezénylete alatt álló fülkelők között. A kereszté­
nyeket visszaverték. A törökök megtartották állá­
saikat. Malatoban, Trikalaria fölött a keresztények 
a törököket körülzárták; utóbbiaknak több nap 
óta nincs élelmiszerük. Káneából a törökök niza- 
mokka! mentek oda, hogy a körülzártakat éle­
lemmel ellássák. Összeütközés történt, melynél 
több török és nizama elesett. A sudai öbölben 
horgonyzó török fregatt két ágvulövést telt a föl- 
kelőkre ; azonban az idegen hajók parancsnokai­
nak rendeletére a tüzelést a fregatt beszüntette. 
Az élelmiszereket vivő törökök kénytelenek voltak 
visszafordulni. Az ostromluk és ostromoltak közötti 
harez tovább folyik. Trikalaria és Marokaro köz­
ségeket a basibozukok felgyújtották.

Kanea, február 28.
Egy órányira. Kancától reggeli hat óra 

óta áll a harez a görögök és basibozukok 
között. Marokovv és Trikalaria községek 
lángban állnak. A török sebesülteket Ka- 
neába szállítják. Egy török csapat a szom­
szédos községek védelmére ment.

A helyzet Athénben.
Athen, február 28.

A lakosság körében uralkodó izgatott hangu­
latra valu tekintetből a kormány a küllüldi követ­
ségek palotáit rendőrük által őrizteti. Különösen 
az orosz, német és török követségek palotái előtt 
vannak nagyobb számban a rendőrük. Egy nagy 
tömeg az angol és olasz követséget ováezióban 
akarta részesíteni, a rendőrök azonban szétkerget­
ték a tüntetőket. A sajtóban különös méltánylással 
említik Ausztria-Magyarország magatartása*

Görögország alreziöja.
Athén, február 28.

Az 1890—Ül -ik évi tartalékosok behívására vo­
natkozó királyi dekrétumot kihirdették. A kamara 
tegnap nem tartott ülést. Az ellenzék teljes gyű­
lést tartott és elhatározta, hogy a királyhoz tilta­
kozást intéz, a melyben kijelenti, hogy tekintve a 
u parlamenti sztrájkot, a koronának joga van agy 
cselekedni, hogy az. alkotmánynak tiszteletet sze­
rezzen. Ellenkező esetben az ellenzéket a helyzet 
miatt felelőssé tenni nem lehet. Ezt a tiltakozást 
valamennyi ellenzéki vezér, Karapanos kivételével, 
aláírta és este három képviselő adta át a királynak.

V ö robot's záy < t kézi ója.
Konstantinápoly, február 28.

Ali Mtdúls pasa, dandárparancsnokot Edhem 
pasa helyébe Aleppo és Adana kerületek rendkí­
vüli katonai parancsnokává nevezték ki. Tegnap 
három zászlóalj indult el a szaloniki-i öbölből 
Katerinaba.

A hatalmuk a kézi ója.
Róma, február 28.

A Stefani-ügynükség jelenti Londonból, hogy a 
konstantinápolyi nagykövetek és az athéni követek 
immár megegyezésre jutottak a török és görög 
kormánynak átnyújtandó együttes jegyzékre nézve. 
Yaíuszinüleg holnap nyújtják át a jegyzékeket. 
Megerősítik azt. hogy az Athénben átnyújtandó 
jegyzék Görögországnak négy napi határidőt ad 
hajórajának es csapatainak Krétából való ki­
vonására.

A Balkán-Államok.
Konstantinápoly, február 28.

Szerbia és Bulgária képviselői kormányaik meg­
bízásából felszólaltak a nagyvezirnel és a külügy­
miniszternél a szerb es bolgár határon eszközölt 
csapatüsszpontositás miatt. Mindketten kijelentet­
ték. hogy kormányaik a határon mi intézkedéseket 
sem tettek, a mi ezen csapatösszpontositást iga­
zolna. Ez együttes eljárás annál nagyobb hatással 
volt a portára, mivel ebből egy szerb-bolgár 
megállapodásra következtetnek.

VIDÉK.
* A debreozeni függetlenségi és 48-as párt

mindekkorig semlegesen viselkedett az országos függet­
lenségi és iS-as párt kebelében felmerült szakadással 
szemben es sem egyik, sem másik árnyalathoz nem 
csatlakozott határozatilag, noha igen kevés számú párt­
tagot kivéve, az egész függetlenségi polgárság Kossuth 
Ferenczcze! tartolt s ennek a ragaszkodásnak enun- 
cziálását feleslegesnek vélték. De miután néhány L'gronista 
érzelmű elvtárs az intéző bizottságban ellenezte a 
Kossuth-árnyalatlioz való nyílt csatlakozás határo­
zatban való kimondását és miután a közelebbi kép­
viselőválasztásokon az ellenzéki polgárság nagy több­
sége is a Kossuth Ferenez vezetése alatt álló füg­
getlenségi párt mellett nyilatkozott. — a párt vezető­
sége elérkezettnek látta az időt, hogy a mit eddig cse­
lekedeteivel is vallott, most szóval és határozatilag is 
kijelentse, hogy Kossuth Ferenczet követi. Tegnap tartot­
ták e tárgyban meg a nagy pártgyülést. melyen több 
száz választó jelent meg s a melyre a fővárosból lejöt­
tek : Thaiy Kálmán a debreczeni párt tiszteletbeli elnöke, 
Kiss Albert, Rigó Ferenez, Rátkay László orsz. képviselők. 
A pártgyülés egyhangulag és nagy lelkesedéssel fogadta el 
a választmány azon indítványát, hogy a debreczeni függ. és 
46-as pat t ünnepélyesen csatlakozik a Kossuth Ferenez veze- 
tése alatt lévő párthoz, mert egyedül ennek működésé­
ben látja elveinek é. az ország függetlenségének biztosi- 
tá at. Erről Bakunyi Samu Indítványára táviratilag érte­
sítették a vezért. Thaly indítványára Szentesre üdvözlő 
táviratot küldtek az ott Cray Imrét felléptetett elvtár­
sakhoz. Ezután a közgyűlés a tiszlujitást tartotta meg. 
A lemondott Rigó Ferenez helyére Szunyogh Bertalant 
választották meg elnökké. Első alelnökké újból Kertész 
lanos, másodelnökké Szikszai Szabó Lászlót választották. 
A párt elnökévé nagy lelkesedéssel megválasztott Szu­
nyogh Bertalant háromtagú küldöttség hívta meg a párt- 
gyűlésre, a kit Thaly Kálmán lendületes, szép beszéd­
del üdvözöli, teljes bizodalmát fejezvén ki az iránt, hogy 
ilyen erős, munkás, rendíthetetlen elvhü, buzgó férfiú 
kezében a legméltóbb kezekbe van letéve a debreczeni 
függetlenségi párt vezetése. Szunyogh Bertalan meg­
hatóban mondott köszönetét e kitüntető bizalomért és 
az elnökséget elfogadta, kijelentve, hogy alkut nem is­
merve, fog küzdeni a függetlenségi elvek diada­
láért. 1. kcr. elnökké Bekény Pétert, 11. kér. elnökké Juhász 
Ignáczot, 111. kerületi elnökké dr. Kocsár Gábort, utczai 
elnökökké Péteriiában Török Bálintot, Csapó-utczában 
Varjas Jánost. Kossuth-utczán Némethy Sándort, Varga- 
utczában Pető Istvánt, Piaczban Erdélyi Ferenczet, 
Hatvan-utczán Füld Jánost, jegyzőkké dr. Benedek Já­
nost, dr. Gulyás Istvánt és Kohányi Gyula lapszerkesztőt, 
ügyészszé dr. Bakonyi Samut, pénztárossá Pongó Lajost, 
választották. Megválasztották az intéző bizottságot és a 
nagy választmányt is.

A szentesi mandátum.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szentes, febr. 28.
A függetlenségi és 4S-as Kossuth párt jelöltje Cray 

Imre nehuny nap óta Szentesen időzvén, pártja elhatá­
rozása folytán programmbeszédét ma kellett volna meg­
tartania.

A polgármesteri hivatalhoz a Kossuth-páit már febr. 
24-én bejelentette a vasárnap délelőtt fél 11 órára ter­
vezett programmbeszédét.

Február 25-én aztán a Sima-párt is bejelentette, hogy 
ugyanakkor az ő jelöltjük is programmbeszédét tart 
ugyanazon helyen.

A polgármester a beadványok sorrendje szerint akként 
határozott, hogy a Kossuth-párt jelöltje és a vele levő 
képviselők délelőtt féltizenegy órától délután három 
óráig beszélhetnek; a Sima-párt jelöltje pedig délután 
három órától.

Ma már a kora reggeli órákban igen mozgalma-? kép- 
volt a városnak.

A reggel 8 órakor érkező vonattal jöttek Ejtvö- 
Károly. Papp Elek és Luby Géza függetlenségi é> 
48-as párti képviselők, kiket a pályaháznál nagyszámú 
közönség riadó éljennel, lobogó diszszei, zeneszóval 
fogadott.

Y'ecseri Sándor ügyvéd fogadta az érkezőket, kiket 
hosszú kocsisor lassú menetben kisért a városon keresztül 
a Kossuth-párt helyiségébe, majd onnan s, állásukra. 
A menet alatt semmi rendzavarás \ag> ellentfintetes 
nem mutatkozott.

Délelőtt 11 órakor Cray Imre jnlöíl Eötvös K roly. 
Papp Elek. Luby Géza kíséretében a piacztérre vonult, 
a minek egy részét azonban a Sima-párt már meg­
szállva tartotta.

Szép rendben, lobogókkal, zeneszóval vonult fel a 
Kossuth-párt a piaczon levő szónoki emelvény elé. A-. 
emelvényre elsőnek Csúcs Lajos pártelnök lepett lel, 
hogy a jelöltet és a vendégeket bemutassa.

Ebben azonban nem várt esemény akadályozta meg. 
Simának felállított csapatai ugyanis nem hagy­
ták szóhoz Jutni. Éktelen kiabálás és egy egész gyn-- 
mekhad visitozása közé veszett a szónok beszéde, úgy, 
hogy kénytelen volt beszédét abban hagyni. Ekkor fel­
állóit az emelvényre Aulai. Pál János, a Sima-párt 
alvezére é? csendre intette a közönséget. Ez azonban 
mit sem használt. Negyedórái zajongás után végre el- 
mondhatta a párt elnök, hogy Luby Géza, ITay Imre, 
Eötvös Károly és Papp Elek szólni kívánnak.

Előlépett Luby Géza, ki a Sima embereinek és gyer­
mekeinek féktelen zajongása között mondott rövid be­
szédet : szavai azonban elvesztek az örökös zsivajban. 
Utána Lray Imre lépett az emelvényre, hogy programm­
beszédét megtartsa. De a megszólításnál tovább jutni 
nem tudott. Szüntelen kiabálások között várt Gray, 
mig beszédét folytathatta, azonban az orditozás nem 
csendesükén, Lray nagy lelki nyugalommal zsebébe 
nyúlt, szivart vett elő és olt az emelvényen rágyújtott, u 
mi általános derültséget keltett. E derültség hatása folytan 
néhány pereznyi szélcsend állott be, mit Gray arra haszná:: 
fel, hogy programm-beszédéhez kezdjen. De nagyon rövid 
idő múlva kénytelen volt ismét abba hagyni.

Melléje lépett az emelvényre az újonnan választott 
polgármeser dr. Lakos Imre s arra kérte u hallgatósá­
got. hogy a város jó hírneve megóvása végeit is hallgas­
sák meg a szónokokat.

A Sima-párt felál ütött posztjai azonban nem hagytuk 
abba a zajongást, hanem szakadatlanul tomboltak.

Erre L ray lelépett az emelvényről s kis idő múlva 
Eötvös Károly lépett elő. Dörgő hangjával tulharsogt.i 
ugyan a Sima pártiak zajongását, de folytonos közbe­
kiáltások miatt beszédét abbahagyni kényszerült.

Az emelvényről u is lelépett s az egész Kossuth-párt 
várakozó álláspontot foglalt el, közben elénekelvén a 
Kossuth-nótát.

így várakozott az egész közönség délutáni három­
negyed egy óráig.

Ezen idő alatt Sima Ferenez a reform, egyház tanács­
termének emeleti ablakából gyönyörködött müvében, 
innen dirigálván az ablakban elhelyezett egy lámpa tit­
kos jelzéseivel kiküldött csapatait. A lámpa, hol megje­
lent az ablakban, hol eltűnt onnan, hogy ismét most 
jobbról, majd balról jelenjék meg. Es Sima emberei 
tuiltak a jelzéseket magyarázni, a szerint éltettek Simát, 
vagy abczugolták L'ravt, a mint a lámpa dirigált. 
Háromnegyed egyre azután hazaszéledt a Sima-part, a 
Kossuth-párt azonban rendületlenül kitartott. Ekkor le­
pett az emelvényre Eötvös Károly és nvolczszáz főnyi 
közönség «dőlt, általános figyelem között mondotta el 
hatalmas beszédét. Lelkes éljenzés hangzott fel szavaira. 
Utánira Cray Imre tartotta meg rövid, de tartalmas 
programmbeszédét. mit pártja éljenzéssel, zászlótubogu 
tással helyeselt.

U utána Papp Elek mondott gyújtó hatású beszedd 
kifejtvén a különbséget, mely az elvért küzdő Kossuth- 
párt és a személyért küzdő Sima-párt közt van.

Azután Tasnády Antal lépett az emelvényre és fej­
ői vasta a szatmármegyei, beregmegyei, debreczeni és 
a fejrr gyarmati függetlenségi és 48-as párt táv­
iratait s figyelmeztette a hallgatóságot, hogy deiutáo 
3 órakor Sima tartja meg programmbeszédjét. Felhívta 
a közönséget, hogy mutassák meg az ellenpártnak, jlh- 
kép a Kossuth-párt i-sak tisztességes fegyverekkel akar 
küzdeni, tehát ne viszonozzák Simának azt, a mit o tett.

Délután ’1 óra volt, mire a Kossuth-párt értekezleté­
nek vége lett. Aztán zeneszóval, folytonos lelkes hangu­
latban kisélték jelöltjüket a párthelyi-égne.

Este lray tiszteletére fáklyásmenetet rendez pártja.

ÚJDONSÁGOK.
-- márez. 1.

— Személyi hírek. Badeni osztrák miniszter­
elnök ma éjjel visszatért Lembergből Becsbe. — 
Gróf Paar főhadsegéd tegnap Linezböi Becsbe 
érkezett. — Fiilüp orleánsi herczeg Zágrábból, 
melynek környékén vadászni volt, Fiúméba vissza­
tért. — József főherczeg családjával tegnap este 
Stefánia özvegy trónörökösnénél ebédelt Abbá­
ziában.

— A honvédelmi jniniazter utazása. Báró
Fejérránj Géza honvédelmi miniszter, a Búd. Tud. 
értesülése szerint, tározója ügyében holnap Bécsbe 
megy. onnan pedig leányához, az újonnan kine­
vezett athéni követnek nejéhez, Burján Istvánné- 
hoz Stuttgartba utazik. Arra az esetre, na az uj 
athéni követ nagyobb sietséggel volna kénytelen 
uj állását elfoglalni, neje egyelőre atyjával Buda­
pestre fog jönni.

— A millenniumi emlék. Az ezredéves évforduló 
emlékére Budapesten, a városligetnek az Andrássy-ut 
közelében eső egyik legszebb pontján nagynevű emlék­
művet lógnak emelni. Minthogy az előmunkálatok már 
annyira haladtak, hogy az építész április hónapban 
hozzáfog a föld- és kőmivesmunkákhoz, a belügy­
miniszter fölhívta a főváros hatóságát, hogy a terület 
átengedése iránt sürgősen tegye meg a kellő intéz­
kedést.
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— Munkácsy Mihály rőt. Azok a hírek, a 
melyek a kedélybeteg nagy mesterről: Munkácsy 
Mihályról érkeznek, az egész nemzetet örvendezés­
sel töltik el A mily megdöbbenéssel fogadták 
megbetegedésének hirét, oly nagy az őröm, hogy 
mar javuló télben van és az orvosok bizton re­
ményük. hogy egészsége teljesen helyreáll. A 
nN. P. Journal6 egyik tudósítója személyesen is 
meggyőződött róla/ hogy a nagy mester jobban 
van. Bonnból Endenichbe utazott, a hol az elme­
gyógyintézet egyik orvosa szívességből a park oly 
helyére állítottál a hol a mester sétakőzben elha­
ladni szokott. Meg is jelent Munkácsy, a kit egy 
szolga kisért. Semmit sem vesztett ősmert szép 
magatartásából s hosszú haja, sürü szakálla csak 
emelik férfias, szép külsejét és a becsületrend 
nagykeresztiével díszített kabát alatt senki sem 
sejtene megtört, beteg kedélyt. Mikor a mester a 
tudósító előtt elhaladt, ez utóbbi a tilalom da­
czára sem állhatta meg, hogy magyar nyelven 
hangosan ne üdvözölje:

— Isten hozta, edes mester! — monda.
Az üdvözletnek csekély hatása volt. Minden 

meglepetés nélkül kalapot emelt Munkácsy és el­
távozott. mintha gondolkozásba merült volna. Az 
intézet igazgatója következő felvilágosítást adott a 
mester állapotara vonatkozólag:

— A javulás folyton halad és a iryógyuJás biz­
tos. de a mester Endenielit két hónap előtt semmi­
esetre sem hagyhatja el, mert feltétlen kíméletre 
C' nyugalomra van szüksége.

Az intézetben a beszállítás után öt napra már 
teljesen nyugodt volt és kizárólagos beszédtárgya 
a betegsége, a melyre az orvosoktól magyarázatot 
kert. Különben álmodozva ül karosszékében és 
.pólóinak nem mond mast, mint rköszönöm“, 
agy „kérem." Most már ;Jtatöszerek nélkül al­

szik. jó étvágyú van és három hét óta hét fonttal 
gyarapodott.

A tudósító onnan Bonnba visszautazott, a hol 
Munkáesynét látogatta meg, a ki könyes sze­

lekkel fogadta.
— Hogy van szegény Miskám ? — keidé a 

mélyen sújtott nő — ön az eisu, ki pozitív iiirc- 
xet hozhat róla.

Munkacsynének ugyanis még nem szabad a 
.etjéhez közelednie, mert az orvosok minden na­
gyobb felindulást veszedelmesnek tartanak. Három 
hét óta folytonos félelemben e- rettegésben van 
a nő és hetenkint harom-négyszcr Endenichbe 
utazik, a hol tudakozódik férjéről, a kit látnia 
nem szabad. Munkavsynt* elbeszeli, hogy már múlt 
■v októberében szófukaisa^ jelentkezett a mester­

nél és mindenkivel szemben in differ ens volt. 1 élni 
ezdett és kitejezte is ezt. mondván, hogy valami 

rosszat sejt. Godesbt rgben javuit az állapota vala­
mivel. de nem lényegesen.

— Egy év óta még jobban szeretett, mint 
azelőtt — folytatá Munkácsyné — d-- mindig a 
halálról beszélt és panaszkodott, hogy nem tud 
mar festeni. „Ha meghalok*—monda a mester — 
^egyttfen "hajtásom, hogy Maygarots: ágban trmis­
ének ' . Ott elhagy tt szék — tette hozzá küny- 

nyezve-. mert a te sírboltod Calpacliban van. 
>üly boldogok lehetnénk —jegyezte meg máskor — 
„most. mikor mozgalmas életem zenitjt-iivz értem, 
de érzem, nagyon beteg vagyok. ~

Azután megint jobban lett, mig egyszerre síró 
görcsük leptek meg és ki akart ugrani az ab­
lakon.

A tudósító megjegyzi még. hogy az orvosok 
véleménye szerint okvetlenül meg van mentve, ha 
a tava-: kritikus idejét megállja.

Gróf Apponyi Albert esküvőjéhez Ma
délei >ezeti oltárhoz gróf Apponyi Albert aráját : 
gróf M> n «iorft Klotildot. a becsi Dietrichstein palotájá­
ban. A Menyasszony egyéniségéről még a következőket 
.rhat,;.x Gróf Mensdorü Kiotilde, barátnői körében rö- 
iden Uo-Clo. gróf Mensdorff-Pouilly, a volt osztrák 

miniszterei nők leánya. Gróf MensdorfT Dietrkhstein 
Alevcnd: in herczegnőí vette feleségül. Ajtósa halála 
után ö örökölte a hitbizományt és vele a herczegi ran- 
;ot í- f Mensdorff Klotilde a bécsi arisztokrata­
társas :d ^szeretetreméltóbb tagja: nagy műveltsé­
gén kívül kiváló színésztehetsége is van. Minden 
arisr^k: . a-elöadáson résztvesz és nem egyszer valóságos 
diadalokat aratott. Hogy mennyire fel tudja fogni, hogy 
magy. politikus féleségé lesz, azt a legjobban mutatja,
: ogy .bájául magyar nemzeti diszöitönyt csinálta­
tott. A szoknya két méter hosszú, atlasz-uszályban vég- 
ődik, a mely fölé gazdag csipked:-z van alkalmazva. 

Az uszály szegélyét miríusgirlande és narancsvirág di- 
lerekat füzőszerü öv veszi körül. A ma­

gyar nemzeti diszöltöny "--llemzö alkatrésze, a kötény, 
drága : : ősszel: rsipkéböi készült. Az újak végét is csipke 
díszíti. A czipők -ujtasosak é~ atlaszból készültek. A 

- pked;sz a Dietriehstein-család házi ereklyéje és körül­
belül 1Ö.Ö0U forint értékét képvisel. A menyasszonyi 
koszorú igen magas és úgy van fonva, mint az egykori 
magyar uriasszonyok hordták. A kelengye mesés szép. 
A lőhettek között feltűnő egy fehér duchesse-ruha. a 
melyen a corsage h.ir - uuyszegély 1 yel van díszítve és alul 
egy aranycsattal van összefogva. Egy másik ruha h al­
t-íny k»-k moirée, kőt különböző szraü corsaggal. Két 
2kete nehéz atlaszruha, egy aubergine-moirée látogató­
iba. »-gv rózsaszínű mousselín estélytoilette, egy sötét­

nek bársony kimenöruha. hat utezai toilette, kék. he- 
. vtrop. í~keV\ change, szürke és világoszöld színben eg 
Zihk ki a lőhettek nagy szamát. Feltűnik két blouse, 

■z egyik corail tükürmoiréeböl kis jabottal, a másik he- 
.íotrop crepe de chiliéből hasonszinü duzzadt selyem- 

akkui A fehérnemű kitűnő ízlésre vall. Minden hí­
mezve van, dús csipkedisz és szőtt rajzok képezik az 
k.tést. Az ágynemű szintén drága hímzéssel és csipkék­

kel van díszítve. Az összes fehérnemű C. A. monogram­
mal van ellátva. A szerviszek — és ez a hölgyküzön- 
^-get érdekelheti — nem negyedrétück. hanem mint 
Párisban szokás, hossznkások, körülbelül olyan alakúak, 
mint n.tiunk a törülközők.

— Dlnamltrobbanás Angliában — rgy London- 
;,ól érkezett távirat szerint a stevenstoni. Nobel-féle 
.!inamit gyárban szerdán r egei u!y erős dinamitrobba- 
uás volt. hoey a 15 angol mértföldnyire fekvő Airsliire 
zrófságban is meghallották. Az épület apró darabokban 
robbant m t és hat munkás lelt áldozata a katasztrófá­
nak. 2400 font dinárait robbant föl.

— A Röntgen sugarak veszedelme. Egy bécsi 
orvosi lap hosszabb czikket tesz közzé, a melyben 
Jr. Benedikt egyetemi tanár a Röntgen-sugarak vészé­
it- lmességére hívja föl a szakkörök figyelmét. Azt írja, 
losry egy mérnök, a ki a kezét lelotograiulta, pár nap 
múlva heves fájdalmakat érzett azon a helyen, a melyen 
t sugarak áthatoltak, Egy nőnek lefotografálta a kopo­
nyáját é? pár nap múlva sirva jött hozzá panaszkodni 

illető, hogy a haja rohamosan hűli. A hajhullás ész- 
r.hetö különben azokon is, a kik sokat dolgoznak asz- 
..t lampa mellett. Valószínű tehát, hogy a hő vagy a 

jy gyakorol ily hatást a hajra. Egyelőre még semmi 
/.unyosat sem lehet ugyan a sugarak káros hatásáról 

.ond .ni. de az eddigi tapasztalatok is ajánlatossá teszik 
•jü*v a tudósok ez irányban is kiterjeszszék tanulmá- 

uyaikat.

pozsonyi ünnepségek. A király tudvalevőleg a 
pozsonyi koronázási ünnepély határnapját május 16-ik 
napjára tűzte ki. a mikor személyesen jelen lesz az 
ünnepélyen. Ezen ünnepélyekkel kapcsolatosan — mint 
nekünk Pozsonyból írják — Izabella főherczegné gróf 
Zichy Gézát bízta meg a Pozsonyban fennálló három 
jótékonysági egyesület anyagi segélyezésére nagyobb- 
szabású ünnepélyek rendezésével. Ez ünnepélyek há­
rom napon át és pedig május 16., 17. és 18-án fognak 
végbemenni. Az ünnepségek első napján 470 főrangú 
urhölgy és ur közreműködésével és a polgárságból 
körülbelül 300 pozsonyi lakos segédlete mellett hat 
élőképet mutatnak be. A képek Magyarországnak 
Ausztriával való kapcsolatos legnevezetesebb momentu­
mait fogja ábrázolni. A második és harmadik napon a 
nemzeti színház és az operának közreműködése mellett 
díszelőadások lesznek. Izabella kir. herczegné az ünnep­
ségek iránt oly nagy érdeklődést tanusit, hogy a főne­
mesek és a fóudvarmesteri hivatal részéről is közremű­
ködésre lettek felszólítva. Az ünnepségekhez szükséges 
jelmezeket, de különösen azokat, a melyek az élőképek­
hez szükségesek. Jéopcsa báró intendáns fogja az opera 
és a nemzeti színház jelmeivel szolgáltatni, a ki Zichy 
Gézával karöltve az ünnepségek mikénti lefolyására 
nézve Izabella kir. herezegnu utasítása folytán már 
legközelebb a fóudvarmesteri hivatalnak tesznek elő­
terjesztést.

— Bodnár Zsigmond felolvasásai. Tegnap dél­
előtt tartotta meg Bodnár Zsigmond népszerű előadásai 
sorozatának másodikat a nőről. Abból indult ki, bogy 
a haladás minden egyes hullámának elején az ember 
erkölcsi világa teljesen átváltozik és a barom főeszrae 
esryséeével érzésünk, gondolkodásunk az «'gesz és az 
egység szempontjából tekinti a csaladot is. Ilyenkor a nő 
lehetőleg a család szentélyébe vonul vissza, akaratát a 
férj és atya akarata alá rendeli, a ki az erő és tekin­
tély képviselője. De bizonyos jóleső erkölcsi összhang 
vau egész lényében Hideg, nemes, tiszta és szemérmes 
a megjelenése. Az egyetemessel, a tekintvlylyel szemben 
a nő szerepe csak önt eláldozó lehet. Mihelyt válni kezd 
egymástól az erkölcsi világ három fűeszméje, mindjárt 
megkezdődik az alkotó részek harcza az egész képviselője 
ellen, tehát a családban a nő és gyermekek követelő fel­
lépése a férj és atya tekintélye ellen. A nemzeti szellem 
gyarapodásával mind jobban előterbe lép a nő, uralomra 
jut az érzékiség, mindenütt egyeduralomra jut az érzéki 
szellem, mely nagy bomlást okoz a családokban.

őrülten hajszolják a pénzt, hogy lehessen élvezni, 
gyönyörködni, a féktelen egyéniség rohan a szép nő 
után, a pénzszerző munka mellett nyugtalanul keresi az 
örökös szórakozást, mindenki rajong a zene bűbájos 
mámoráért. De noha eltűnik a tisztább erkölcsi élet. az 
ember erkölcsi támasz nélkül nem tudja eltűrni a maga 
es felebarátja! szegénységét s hallatlan mérveket ölt a 
jótékonyság, melynek igazi angyalai lesznek az asszonyok.

Bodnár a fent vázolt proczessust véli felfedezni 
nálunk a 30-as évektől máig.

- Megégett ökrök. Kondoroson, gróf Csáky 
Albin birtokán lakú bérlő Y'ajgely Jánosnak istálójakigyu- 
ladt, a gazda kint járt a földeken s a tanyán csak egy 
13 éves fiú volt jelen a tűz keletkezésénél s igy segítség 
htján a tűz teljesen szabadon pusztított. Az istálóban volt 
4 ökör, *2 tehén s két ló porrá égett.

Rövid hírek. Kist el kim Virág László szá­
raz maliimban egy gyermek a kerekek közé került 
és teljesen ősszezuzódott. — Tárnokon Kardinal 
János aggastyán, mivel az orvos beteg lábát le 
akarta vágni, e hó 21-én fölakasztotta magát. — 
láppá n Veszt György kőműves, boldogtalan 
családi élete miatt a napokban fölakasztotta ma­
gát. — Berzéken Szuntay István ev. ref. lelkész 
e hő 20-an elmezavarában a Sajó vizébe ölte 
magát. — yuyy-Bajoin és Kaposvár közt az 
országúton az árokban egy újszülött csecsemő 
holttestére akadtak. — Csanád-Pulotán Szeles 
Pál három napos házas ember, egy tánczmulatság 
közben kiment az udvarra és ott a kútba ölte 
magat. — A szent-tamási határban, a múlt 
vasárnap. Virág Mihály szállási lakost hárman 
megtámadták és botokkal agyonütötték. A csend- 
őrs cg bekísérte a tetteseket. A Bony fant és 
Szegzárd között levő paprika-malomban Oszvald 
Károly Molnárt elkapta a gép és teljesen össze­
zúzta.

Munkásgytilések. Vasárnap délelőtt a lakato­
sok népes gyűlést tartottak az akáezfa-utcza 5. szám 
alatti kuvi házban. A helyzetüket fejtegették és a békél­
tető bizottsági s betegpvnztari választásokkal foklalkoz- 
tak, maja v«-gül kijelölték a békéltető-bizottság tagjait és 
a beteg-pénztárba küldendő száz küldöttet. A gyüh-s 
rendbvn folyt le. - A légszesz- és vízvezeték-szere­
ink s/;ikvgylete szintén délelőtt gyűlés» zeit az ..kávzfa- 
utcza 13. szám alatt. A gyűlésen csekély jelentőségű 
szak :\l ‘1 doigokat tárgyaltak. A harmadik gyűlést 
a vas- és fémesztergálynsuk hirdették vasárnap dél­
előttre. d»* ezek nem tartották meg, mert kevesen jelen­
tek meg a gyűlésen. — 0-Bu/lán, a szoczialista 
munkások tartottak népesebb gyűlést, a melyen 
mintegy G00 • mber jelent meg. Az egyik szónok. Vankó 
Károly. :« szocziálizmusról, a kvpviselőházban elhangzott 
beszédekkel foglalkozott és Tallián Béla. gróf Sza- 
páry László és báró Solymosy felszólalásait t tmadta 
erősen. Végül arról tanácskoztak, hogy május elsején 
minél uagyobbszabásu tüntetést rendezzenek az ál­
talános választói jog mellett. — A budapesti 
lakatossegédek tegnap délelőtt a népszinház-uteza 
í> ik számú kávebazban gyüléseztek. A békéltető 
bizottság tagjait es arna száz tagot választották meg, 
a kiket az Jtalanos betegsegélyzú pénztár ügyeben 
küldöttek ki. A választásokon kívül lakatos-segédek 
helyzetéről beszéltek »s Schicarcz József a lakatos- 
mestirek áita: való kizsakmányoltatásról. a megjelentek 
tetszése között beszélt. Szerinte rablógyilkossugokuak, 
betöréseknek és lopásoknak tömeges eseteiért nem a 
rendőrség vonható felelősségre, hanem egyedül a mai 
társadalmi rendszer : ezután az ellenállási pénztár szük­
ségét fejtegette, végül szervezkedésre hívta lel a 
segédeket. Wanczák János lakatossegéd a mai 
gazdasági válságról a munkások önrendelke­
zési jogáról beszélt hosszasabban. A kereskedő- 
segédek két helyen gyüléseztek. Az egyik he­
lyen a szocziáiderm kráták, inig a király-uteza 35. sz. 
alatt levő kávéhazban délután három órakor a hazafias 
kereskedősegédek tartottak gyűlést. Rosenberg Tivadar 
elnöklete alatt behatóan tanácskoztak asztaltársaságuk 
ügyével.

— Öngyilkossági kísérlet a börtönben. Brajnik
Mátyás 40 éves napszámost tegnap botrányos részegség 
miatt bevitték az újpesti kapitányságra, s ott elzárták. 
Az illető e közben a börtön ajtajára felakasztotta magát, 
de szerencsére észrevették s idejekorán levágták. Kihall­
gatása alkalmával azt mondta, hogy nem emlékezik reá, 
hogy felakasztotta magat.

= A hiszékeny kocsis. Nagyon közönséges szél­
hámossággal csaltak meg o napokban fgy hocsist, a ki­
nek könnyelmű hiszékenység* ekként 60 Írtjába került. 
Bajkán Mihály, a megcsalt kocsis maga jelentette fel 
a rendőrségnél az esetet, a következőkben mondva el 
szomorú históriáját. Egyik ismerősével epen az István­
on rseiédközvetitöfői jött ki. a kit helyszerzéssel hízott 
meg. a mikor : dob-Miv.ában egy uriasan öltözött ember 
haladt utána s megszólította. Elmondta, hogy a hely- 
szerző küldte utána, mert ő epen kocsist keres egy isme­
rőse részére, a ki a dob-uteza 33-ik szám alatt 
lakik. Epén az előtt a ház előtt állottak s az idegen azt 
mondta, várják csak meg. ő felmegy a kocsist kereső 
gazdag házi úrhoz. Csakhamar lejött s kijelentette, hogy 
az az ur nincs otthon. Jöjjön el hát az ő Konti-utcza 
15. számú lakására és hozzon el magával 60 irtot 
kauezióra. Baj kan el is ment az ismeretlen lukasára, a 
ki olt átvette tőle a hatvan forintot s azt mondta, hogy 
átmegy a szomszédszobaba, megírja a nyugtát. Ki is 
ment * gy ajtón, azután vissza sem jött többé. Bajkán

csak várt egy ideig, azután megkérdezte a háziasszonyt» 
hogy hol van az az ur. A háziasszony kijelentette, hogy 
az már reggel elköltözött tőle s ő sem tudja, hol lakik 
most. Ekkor látta csak a kocsis, hogy becsapták és pa­
naszt tett a rendőrségnél, mely most a szélhámost nyo­
mozza.

<=■ Gyermekek kalandja. Szinte hihetetlennek tetsző 
kalandon ment át tegnap három kis leánygyermek, egy 
egész napig rettegésben tartva szüleiket Tóth Péternek, 
a székes fővárosi köztisztasági hivatal főnőkének három 
kis leányát, a kik közül az egyik 9, a másik 7, s a 
legfiatalabb 5 éves, tegnapelőtt szombaton délután 
14 éves cselédje sétálni vitte. A serdülő cselédleány­
nak, a ki folyton Robinsont és egyéb kalandok 
történetét olvasta, az a gondolata támadt, hogy 
a gondjaira bízott három kis leánykával ő is el­
vonul a világ zajától és együtt remete életet fog­
nak élni. A gyermekek ép az nap kaptak egy 
egy koronát, hogy a perzselybe tegyék s ezzel az 
összeggel valamint az igazgató dolgozószobájából elvitt 
özbor szőnyeggel indultak szombaton délután neki a nagy 
világnak. A gyermekek szülei estére is hiába várták 
őket haza, nem jöttek, úgy hogy az igazgató és felesége 
attól tartottak, hogy mind a négyen valami szerencsét­
lenség áldozatai lettek.

Kutatni kezdtek s a rendőrség segítségét is igénybe 
vették, de egész vasárnap estig semmi biztos nyomra 
sem akadtak. Végre tegnap este a három kis leány a 
cselédleauynyal együtt, kimerülve a fáradságtól haza­
tért. A gyerekek ujjongva szaladtak szüleik karjaiba.

— Apa, apa Robinsonok voltunk, de naigyon hideg 
volt.

A gyermekek azután elbeszélték, hogy a . cselédleány 
unszolására Robinson szigetet akartak alapítani s e czél* 
ból szombat este egész a budai kamara-erdőig el is ju­
tottak. Ott a magukkal vitt eleségből meglakmároztak, 
az őzbőrt és a nagykeudőt leterhelték a földre egy la 
alá s összehuzódva, egy keveset aludtak is. De azután a 
szél nagyon hideg volt. félni is kezdtek s nem tudtak 
tovább aludni. Haza akartak már *-kkor térni, ámde 
az erdőben eltévesztették az utat és egész ma 
estig bolyongtak, mig emberek által járt útra 
talaltak, a hol azután útba igazították őket A 
maga is gyermekszámba menő cselédleány sirva 
kérte a bocsánatot, azzal védekezve, hogy hiszen ő vi­
gyázott azért a gyermekekre, jól betakarta őket és az 
esti imádságot Ls clmondatta velük. A szülők a rettegés­
ben eltöltött 24 óra után egyelőre csak gyermekeik meg­
kerülésének örvendtek s a cselédleányt vétkes könnyel­
műsége miatt nem adták át a rendőrségnek.

Talált rendjel. A Somossy-féle mulatóban az 
éjjel egy török rendjelet találtak. Igazolt tulajdonosa a 
főkapitányságnál átveheti.

- A halálba tánczolt Kriscsák Venczel újpesti 
asztalos felesége. Jurcsik Franuzisku, 52 éves asszony 
az éjjel az újpesti kolosszeumban nagyon széleskedvében 
volt s szakadatlanul tánczolt. Egyszer csak tánczkőzben 
összerogyott s meghalt. \ alószinüleg szivszélhüdt s erte. 
Bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe, a hol bon- 
czolás utján állapítják majd meg a halál okát.

— Verekedés. Tegnap este a kalvária-utczában 
Klimcsák József. Bajmäk János és Vojcsik Gyula 
napszámosok összevesztek, a minek a vége az lett, hogy 
Klimcsákot a másik kettő összeszurkálta. A súlyosan 
sérültet bevitték a Rókus-kórházba, ellenfeleit pedig le­
tartóztatták.

Legszebb kivitelű czimerek. czimtáblák és 
díszletek fi ttesére Linhart Vilmos festő müintézetét 
ajánljuk. Budapest, Vili Hunyadi-utcza 27. Telefon.

A mai cselédkérdés.
Egy czikkvt olvastam nemrég, melynek Írója azt taná­

csolja a mai házasulandó fiatal embereinek : olyan ház- 
búi. a hol a cst-ied gyakran változik, ne vegyen feleséget 
senki sem 1

Hát ha én megfordítanám a dolgot és mondanám: 
olyan házból ne házasodjanak uraim, a hol sokáig ma­
rad a mai rossz cseléd, mert az csak ott marad sokáig, 
a hol sokat, a hol mindent eltűrnek neki!

Csakhogy helytelen tanács mind a kettő !
Ha kissé komolyabban megfogjuk figyelni e dolgokat, 

reá jövünk, hogy : nincs szabály kivétel nélkül. Hány 
esetben látjuk azt. hogy egy-egy háznál egy cseléd pár 
évet tölt. s haj az elmegyen, 20—30 is jön, a mig egy 
ismét huzamosabb ideig megmarad.

Hol rejlik tehát a hiba?
Az asszonyban-e. avagy a cselédekben ?
Egyik esetben itt, másik esetben ott. Vannak házak, a 

hol hamar megelégszenek bárminő dologgal úgy, a 
hogy azt bármely cseléd a maga esze és tudománya 
szerint elvégzi; de viszont vannak házak, a hol húsz 
cselédet eleresztenek addig, a mig egy olyanra akadnak, 
a ki úgy tud, úgy akar dolgozni, a hogy azt az asz- 
szonya tőle kívánja és követeli.

Bajos tehát Ítélni alapos meggyőződés nélkül.
Annyi azonban tény, hogy a mai cselédek, különösen 

pedig a női cselédség olyan romlott, olyan erkölcstelen, 
olyan durva, hogy igazán nehéz feladat velők boldo­
gulni és rendes háztartást vezetni.

De kénytelen vagyok a d irázstészekb-- nyúlni, a mai 
cselédek rosszaságának, hanyagságának részben s első 
sorban a mai asszonyok, de különösen a középosztály 
női az okai. Második sorban a <zerencsétlen cseléd- 
törvények, a mely* k* n változtatni s áltatok az állapo- 
lukon nemileg javítani már a legfőbb ideje volna.

A mai világ középosztályába tartozó nők. (tisztelet a 
kivételeknek, - mert hogy vannak kivételek és sokan, 
ezt készséggel elösmerern) — ehő sorban nem tartják 
összeegyeztethetőnek műveltségükkel, második sorban 
társadalmi állásukkal, harmadsorban a sokoldalú, tár­
sadalmilag igénybe vett magasabb szerepkörrel, — hogy 
szükség esetén maguk főzzék meg az ebédet. —- reszt 
vegyenek a nagymosás, vasalás, talán unalmas s nem 
éppen kellemes műveleteiben, a szobák takarításában.

Ha a középosztály hölgyei reá szánnák a fejüket, 
hogy nap-nap mellett ellenőrizzék a cselédeket, s szük­
ség esetében megmutatva velük dolgozzanak, reá 
lehetne szoktatni őket arra, hogy ők alkalmazkodjanak 
a ház. az asszony szokásaihoz, nem pedig fordítva, 
hogy. mint a legtöbb háznál történik, minden uj cseléd, 
uj szokásokat, más szokás szerint főzött ételeket hoz a 
házhoz.

Azok, a kik hivatva érzik magukat írott szavak utján 
jó tanácsokat osztogatni ezen a téren s javítani ezen a 
siralmas helyzeten, fennhangon azt ismételgetik, hogy: 
nevelni kell a cselédeket!

Persze, hogy ez a legjobb tanács, a mit adhatnak és 
ebben sok igazság rejlik. Csak azt az egyet feledik el» 
hogy a neveléshez sok tényező szükséges. Először kedv, 
kitartás, türelem és tudás a nevelőnek. Másodszor egy 
bizonyos időtartam, a mely lefolyta előtt a tanítványnak 
nem szabad kereket oldania!

Aztán — minden éremnek két oldala van. Lehet jól 
nevelni és lehet rosszul nevelni. Engem a tapasztalás 
arra tanított, hogy mindig egészen neveletlen cselé­
deket kívánjak magamnak. A mi ugyan manapság olyan 
nagy ritkaság, akár a fehér holló ! Ha más nem, kine­
veli egyik-másik barátnője, jó tanácsaival, a melyekkel

uton-utfélen ellátja s erre nézve falun épp oly siralma­
sak az állapotok, mint városon. De, a legjobb nevelőin­
tézetek a mai cselédszerző (inkább rontó) intézetek. Ha 
azt akarjuk, hogy ez az állapot némileg javuljon, úgy 
első sorban egyesült erével oda kell törekednünk, hogy 
ezek eltöröltessenek a fold színéről.

Az ilyen intézet nem a mi érdekünk és nem érdeke 
annak a szegény cselédleánynak sem, a ki vegre is reá 
van szorulva, hogy magának idegenek között keressen 
Otthont, idegenek között keresse meg a mindennapi ke­
nyerét. Mind a két félre nézve — azt hiszem s ezt némi 
tapasztalás után mondhatom, úgy jó, ha az ember azt 
a cselédet nem tekinti olyan egészen idegennek, s úgy 
nézi, mintha némileg a családhoz tartozna. Ezt azon­
ban az olyanokkal, a kik egy-két hétig, avagy hónapig 
vannak a háznál, nem teheti az ember. Erre hosszabb 
dő szükséges; szükséges, hogy őt némileg erkölcseire, 
becsületére, hűségére nézve megismerjük. Erre egy-két 
hó kevés. Pedig a mai cselédtörvények értelmében a 
cselédnek joga van 14 napi szolgálat után felmondani, 
s további 14 nap múlva a szolgálatot elhagyni.

S ebben rejlik a legnagyobb hiba. Szép dolog az az 
egyéni szabadság, a mit olyan nagyon is fenhangon 
hirdetünk, de vájjon a gyermek, ha szabadon érzi ma­
gát a szülei felügyelet alól. nem fog-e sokszor hanyat- 
homlok a saját veszedelmébe rohanni ? Az a fiatal 
13—15 éves gyermekleány, a ki kenyérkereset czéljából 
elhagyja a szülei házat, a kinek műveltségi foka sem 
olyan, hogy a jót a rossztól meg tudja különböztetni,
3 elmegyen szolgálni, alig 3—4 hónap alatt néha 5 b 
helyet is cserél, mindenféle rossz-romlott cselédekkel 
együvé kerül, a kik öt rossz tanácsaikkal ellátják, rövid 
idő alatt elbukik, a nélkül, hogy egy kéz is nyúlt volna 
utána, egy hang is hangzott volna feléje, a mely őt 
bukásában visszatartsa 1 Világos, hogy reá bízva a sa­
ját ostobaságára, vakon rohan a maga romlásába!
Mig ellenben, ha a cseléd esztendőre, vagyis egy egész 
évre áll szolgálatba, már magában az a tudat, hogy 
minden legcsekélyebb ok végett oda nem hagyhatja a 
szolgálatai, a kényszerűség is reá szorítja a jobb vise­
letre. Tudva azt, hogy egy esztendőt kénytelen a he­
lyén kitölteni, ösztönszerüen inkább fog igyekezni asz- 
szouyának kedvére tenni, hogy neki is jobb dolga 
legyen.

Így kölcsönösen megszokva egymást, a cseléd meg 
szokva a házi rendet, — asszonyának esetleges külüncz- 
ségeit, — az asszony a cseléd egyes kisebb hibái iránt 
elnézőbb lesz, szívesebben is tanítja, tudva azt, hogy ha 
valamire megtanítja, ő maga is hasznát fogja venni. 
Végre is, mindannyian önzők vagyunk. S a ki ezt ta­
gadja, az nem őszinte.

A közmondás is azt tartja : segíts magadon, az Isten is 
segít rajtad 1 S mi nők e téren olyan mostoha bánásmódban 
részesülünk azon intéző köröktől, a melyek ezen mireáck 
nézve nagyon is fontos ügyet hivatva vannak intézni, 
miszerint nem marad más hátra, mint vállvettve, egy 
hanggal, a nőegyletek utján olyan orvoslásért folya­
modni. a mely orvoslási módszer legalább is a reményt 
fogja táplálni bennünk: hogy idővel, talán évek 
múlva, mégis némileg javulni fog ezen kóros állapot.

Tervem tehát a következő volna :
Első sorban is mindenütt, az egész országban eltör- 

lendőnek tekinteném a most fennálló cselédszerző in. - 
zeteket. Még pedig oly módon, hogy azok eltörlése vé­
gett a minisztériumhoz minden egyes városból folya­
modjon a nöcgylet, — a hol ilyen van. — A mennyiben 
ilyen intézetek már inkább csak nagyobb váro­
sokban vannak s ma már minden nagyobb vá­
rosban nőegylet is van. E folyamodványban egy­
úttal kérje minden nőegylet úgy a mi, mint a 
háziasszonyok érdekében, mint a cselédek jől felfogott 
érdekében, hogy változtatnák meg a cselédtörvény ama 
pontjait, melyek a cselédnek megadják a jogot, hogy 
szolgálatba lépése után 14 nap múlva fülmondhat s 
további 14 nap múlva szolgálatát elhagyhatja.

Es egyúttal kérelmezzék a nőegyletek, hogy egyedül a 
nőügyieteknek adassék meg a jog a cselédszerző intéze­
tek felállítására, a város nagysága szerint, — egy vagy 
több helyen. S ezekbe az intézetekbe, a nüegyleti tagok 
legjobb belátásuk szerint, alkalmazzanak egy tisztességes, 
esetleg özvegy nőt, a kinek nem perczentet, de fix fize­
tést adjanak, a melyből tisztességesen megélhet.

A cselédszerzési illetményekből befolyt összeget, a 
költségek levonása után, élvezze a nőegylet. Már magá­
ban a jótékony czélt tekintve, — helyesebb lenne igy.

Másrészt, egy tisztességes nő, — a ki ezen szolgálata 
után tisztességes fizetést élvez s megélhetése igy bizto­
sítva van, nem fogná nyerészkedési vágyból a cseléde­
ket helyükről picsáim. PoLlák Lajo.mé.

kormány és a székes főváros is. Az egyesület közlönye 
a múlt évben 158 ívnyi tartalommal jelent meg. \ 
könyvkiadó-vállalat két müvet adott ki. A tagok száma 
2098. Az egyesület vagyona 144.933 forintra rúg. A je­
lentés azokkal a szavakkal záródik, melyekkel a király 
először a Vaskapu megnyitásakor, később az orsziggyü. 
lés megnyitásakor aposztrofálta a magyar tehnikusokat: 
<a fényes siker mindenkor hirdetője lesz a magyar szak- 
férfiak dicsőségének».

A múlt évi pályázatok eredményének kihirdetése kü. 
vetkezett ezután. A Hollán-féle két pályadijat, a melyek 
az egylet közlönyében megjelent alapos és uj eszméket 
felölelő czikkekre voltak kitűzve, Hejtő Sándor (200frt) 
és Hirschfeld Sámuel (100 frt) nyerték el.

Az ezredéves pályadijra 11 mü érkezett, de a bíráló­
bizottság még nem készülhetett el jelentésével s igy „ 
jutalmat valamelyik választmányi ülésen fogják az érd», 
mesnek átadni.

Az egyesület építészeti nagy pályadiját, mely egy egye. 
siileti mulató tervrajzára volt kitűzve, 3 mü közül 
Frommer Lajos nyerte el.

Az egyesület e folyó évre egy, a Gellérthegyre állí­
tandó nemzeti emlékmű tervére hirdet pályázatot.

Ezután a tisztikart választották meg. Elnöknek nagy 
lelkesedéssel, egyhangúlag Hieroriyrni Károlyt válasz- 
tolták, Kruspér Istvánt, a nyugalmazott nagyhírű mii- 
egyetemi tanárt pedig az egyesület tiszteletbeli tagjának. 
Igazgató Fábián János lett. könyvtáros pedig Czeke- 
Unsz Aurel.

Hieronymi hálás köszönetét mondott megválasztatá­
sáért s kérte tiszttársait és az egylet tagjait, támogassák 
őt, mert csak közös működéssel érhetők el az egylet elé 
tűzött nagy czélok.

Végül a szegedi folyammérnökök egy indítványát tár­
gyalta a közgyűlés. Az indítványt, a mely \'ásárhelyi 
Pálnak, a Tisza-szabályozás keresztülvivőjém-s «nlcs- 
szobrot óhajt emelni, a közgyűlés a magáéra tette.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
Gróf Zichy Géza uj operája. Gróf Zichy 

Géza, mint t rtesülünk. uj operán dolgozik, s mit az 
oszszi-1 fog előadásra benyújtani. <-Alár>-t, a mely az 
operában oly i- nyes sikert aratott, három külföldi na­
gyobb színház elfogadta előadásra.

— A színművészeti akadémia a jövő hónap máso­
dik felében tartja évzáró vizsgálatait. Az intézet harmad­
éves növendékei mind elszerződlek már, s április elsején 
kezdődik a színházi év. E miatt tartják az idén a vizs­
galatokat korábban.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi egylet közgyűlése. A fővá­

rosi egylet tegnap délelőttre hívta össze rendes köz­
gyűléséi a régi városháza tanácstermébe. Miután 
azonban a tagok olyan csekély számmal jelentek 
meg, hogy a gyűlés nem volt határozatképes, 
Murim Imre alelnök a közgyűlés nevében a jövő 
vasárnapra mondta ki a közgyűlés megtartását, a 
mikor a megjelentek szamara való tekintet nélkül 
fognak határozni.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A magyar mérnök- és épitesz-egylet tagnap

délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését saját helyiség- iben 
Czigler Győző elnökiésével, a ki üdvözölvén a nagy­
számban megjelent tagokat, rámutatott arra a hatalmas 
fejlődésre, a melynek a magyar mérnöki kar s az egy­
let indult. Vázolja a lefolyt millenniumi esztendőnek a 
mérnökökre és építészekre rótt nehéz és fontos felada­
tait, a melyeknek sikerült is megfelelni. Megemlékezik 
az országos mérnök-kongresszusnak méltó lefolyásáról s 
az Ybl-szobor ieleplezesü ünnepéről. Az eljenzéssel foga­
dott megnyitó beszéd után Rittler Kamill titkár olvasta 
fel évi jelentését. Ebben mindenekelőtt az ezredéves ki­
állításról, majd a szeptemberi országos tehnikus-kungresz- 
szusról. ezzel kapcsolatban az első tehnikus szobornak, 
az Ybl szobrának leleplezéséről emlékezik meg ; a kon­
gresszus natasa az egyesüle: egész téli évadára kiterjedt, 
mert a határozatok végrehajtását az egyesület vállalta 
magára. Az egyesület által kiadott «Budapest műszaki 
útmutatója» három nyelven megjelenvén, nagy mérték­
ben hozzájárul ahhoz, hogy fővárosunkat a külföld is 
megismerje. A jclent«;>. áttérve az egylet működé­
sének tüzetes ismertetésére, előadja, .hogy a lefolyt 
évben hetvenhárom ülést I irtottak a szakosztályok, 
az üléseken harmineznégy load ás volt. A bizottságok 
küzüi a legnagyobb munkát a czement-bizottság végezte, 
megállapítván a vízálló meszek megvizsgálására vonat­
kozó rendkívül fontos szabályzatokat. Az egyesület véle­
ményét számos hatóság vette igénybe s nem egyszer *

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— IPulszky Károly ehneállaiwto. Hónapok 

óta húzódik már Pnlszkv Károly bünpüre. a nél­
kül, hogy a vizsgálat befejezhető lett volna. A 
nagy késlekedésnek tudvalevőleg az az oka, hogy 
Pulszky Károly elmeállapotát kellett orvosi vizsga­
latnak alávetni, de ez az orvosi vizsgálat hónapok 
után sem fejeződött be. A törvényszék részéről 
dr. Ajtay Sándor és dr. Mór arcuk Ernő voltak 
kirendelve, hogy Pulszky elmeállapotáról véleményt 
mondjanak. A két tanár el is járt tisztében és az 
egyik azt a véleményt terjesztette elé, hogy Pulszky 
beszámíthatatlan, a másik pedig, hogy Pulszky 
teljesen ép elméjű. Az orvosszakertúk ellenteles 
véleményét a törvényszék az igazságügyi orvosi 
tanács elé terjesztette, a mely törvényszéki orvosi 
kérdésekben a legfelsőbb tórumot képviseli. Az 
igazságügyi tanács a két véleményt pár hónap 
előtt beható megvitatás alá véve, úgy határozóit, 
hogy egyelőre nem mond véleményt, hanem uu- 
sitja a két orvosszakértőt, hogy megfigyeléseiket 
bizonyos pontokra nézve preezizirozzák. A két 
szakértő eleget is tett e felhívásnak és pót jelentést 
adtak be a tanácshoz. Az igazságügyi orvosi t. n.-.ea 
ekkor érdemleges tárgyalás alá vette, úgy .,-t 
véleményt, mint a két pótjelentést. A :an.v-3 
több ülést tartott, a nélkül, hogy egyik v. :v maiik 
irányban határozott többség alakult volna. \ égre 
azonban megállapodásra jutottak és mint érte-.i* 
sülünk, a múlt napokban a tanács k h 
terjedelmesen megokolt véleményét a budape~‘: 
tető törvényszékhez Pulszky Károly elmeállap a 
felől. A tanács tagjait a titoktartás esküje kön rj 
igy azt. hogy mit határoztak, nagyon terme-z, - 
sen rajtuk kívül senki sem tudhatja. Úgy i 
azonban, hogy a többség azon az állásponton volt, 
hogy Pulszky fizikai és psychikai állapota h;' .- 
rozottan a paralysis progressiva fennforgás, t ir.;n- 
nyitja. Most már. minthogy a tanács véleménye 
a törvényszék előtt van, a bíróság részéről b 
mihamarább érdemleges és végleges intézkedés 
várható.

— Inczldens elnök ée ügyész között. MezirUik 
a mait héten, hogy egy végtárgyaláson az elnök.á Soos 
Kálmán bíró és dr. Csapó Ferencz kir. aiügvsz, a ti 
a vádhatóságot képviselte, összezördültek. Az emuk 
ugyanis, midőn a közvádló kérését egy határozat c .- 
hozásával teljesítette, hozzáfűzte, hogy a tűrvén;- í 
csak a gyengébbek kedvéért tartotta szükség.-iR-.i a 
határozatot. Ebből heves szezéna támadt, mert az iá 2 
odaszólt, hogy a rávonatkoztatott sértő mégj ■- > 
zést visszautasítja., Soós elnök pedig erre rendi■ > 
sitotta a küzvndlót. Kijelentette egyúttal a nyílt ül* -I» n, 
hogy ellene fegyelmi feljelentést is fog tenni, ley hit- 
szik, hogy dr. Soós is fegyelmi eljárás alá kerül, m«t 
Zsitvay Leó. a büntető törvényszék vezető elnöke ma 
délelőtt magához czitálta az akkor működött 
összes tagjait: az elnökön kívül Halászy Jenő beüt 
és tt'akutz Artúr albirót is s mind a hármat kitin.- 
gáttá a történtekre nézve. Egyébként valószínű, hogy t:. 
Soós ellen viszont a kir. ügyészség maga amúgy 1 
megteszi a fegyelmi feljelentést.

— A népszínház utczal rablógyilkos Tanaszko- 
vies Szávát, a ki Haas Adolf Leib népszínház r —i 
ékszerészt meggyilkolta és kirabolta, ma két börtSnrr 
felvezette czellájából a törvenvház harmadik emelete:?, 
a hol a vizsgálóbirak hivataiszobai vannak. Sala Dez?o 
központi vizsgálóbíróhoz vitték, a kit a büntető törvény­
szék a vizsgálat vezetésével megbízott. A gyilkos, a ki 
láthatóan jól kipihente magát az elmúlt éjszakán rzd.á- 
jában. kissé félénken, de a nélkül, hogy nagyobb izga­
tottságot árult volna el. haladt a két fogházőr között. 
Ezen az első kihallgatáson nem sokat iazgeiti 
Sály bíró, csak a naczionáléjára és általánosságban hall­
gatta ki röviden. Tanaszkovics minden gondolkodás * a- 
hozás nélkül bevallotta, hogy v gyilkolta »tű 1 
szerencsétlen órakereskedöt. A részletekre csak holnap 
vesznek ki tőle bővebb vallomást. Ma az iratokat kö­
zölte a vizsgálóbíró dr. Baumgarten Izidor kir. ügyész­
szel, a ki azonnal intézkedett, hogy a vádhat sag iné 
ványa még ma a déli órákban a törvényszék * toll 
gyen. A kir. ügyészség Tanaszkovics Szavat rablással 
párosult gyilkosság (btkv. 278. és 344. SÍJ bűntet­
tével vádolja s ellene a vizsgálatot fogságának fent irtává 
mellett kell lefolytatni. Ez a vizsgálat, a részlet, * kínai.- 
gatással holnap indul meg.

MULATSÁGOK.
— A IV. kerületi társaskör szombati bálja, melyet 

saját palotájának dísztermében rendezett, valóban igrQ 
szépen sikerült. Az első négyest 96 pár tanczolta s a 
hölgyeket a rendezőség csinos fehér plüss tánczrecddel 
lepte meg. Jelen voltak :

Asszonyok : Dobrowsky Agostné, Nagy Sandorne, 
Kramer Miksáné, dr. Szily Józsefné, Goreczky'Zs.gajvuuííe, 
H ér mán Ödönné, dr. Köncs Boldizsárné, Koller udönné. 
Sürget- -l.inosné. .Mayer Józsefné, ózv. Mi lsek Antalra', 
Dallos Istvánné, özv. dr. Donath Fü lepne. BauO 
Lipótné, Wolff Jakabne. Cselle Jánosné, Blazek Adu.in '* 
Hikade Lajosné. dr. Braun Gyuláne. Schuller Imrén', 
dr. Székely Albertné. dr. Drechsler D :sőné, f*raB, 
Andrásné, Klein Miksáné, Geszier Józsefné, Aladárne. 
özv. Adamskv Maliid. Fanda Jánosné, Seratoris Elekn , 
Yáráy Jakabne. Árvay Lipótné, Török Felixnu. dr. fü­
redi Ferenczne, Weisz Gyuláné, dr. Poiatsek Ignáczoe, 
Boross Sománe, Marad, Nándorné. Görög Istvánné, oz\. 
Enyingi Adolfné. Lawner Mónié, Steinner Simonne, 
Münster Gyürgyné, gr. Radö Lipótné. Pauker Vilmosáé.

Leányok : Koiler Bérliké, Erdélyi Ilus, Sziiy Il°oka, 
Eisenbart Ilonka, Sürger lrénke, Mayer Róza. Mitsek 
Paula, Dallos Irma, Kováry Zsenka, Cselle Annur i,

1897
glazek Aranka, Blazek Mai 
Etelka, Reichenstein Bertái 
Seratoris Ilonka, Vanivsl 
jVvay Irén, Array DucziJ 
Nelli, Politzer Berta, Rida 
per Serén, Herczfelder BJ 
Regina, Zuckermann Matfil

A mi I
A farsang utolsó vasár 

kaptár minden mulatság 
mások örömének, muialsJ 
megtartották a maguk ia| 
Örömeiből ök is kivegyék 

A Budapesti ujságiW 
fitélye volt tegnap a Rój 
közönség részvéte melletti 
mulatságok egyiken sem jl 
gégét napok óta ugyszólváj 
jegyekért s tegnap délben f 
adott ki a vigalmi bizottsál 
újságíróbál, mert azok, a| 
tanii csak szerény kis mubi 
képest. A Budapesti uj| 
olyan közönséget gyűjtött 
köreiből, minő e farsang l| 
a tegnapi bállal az újságírói 
pák a vezér szerepet a báli 
hogy minden báli évadban 
legelegánsahbak. Ott volt i 
szalonjaiban szelepet játszi| 
a politika vezéralakjai, 
Budapest legszebb kányái 
Fereuczné volt a Lu’ikiiaiyl 

Mennyivel egészen mái 
melyben mi újságírók nap-| 
voltak ugyanazok az 
redakeziókban vagy vaiarrJ 
egy pohár abszmt mellett szj 
melyben az újságíró ugvsz 
annyira leköti egcsz idejét! 
életének, cselekedeteinek, 
iának, örömének szemme 
t áfása.

Tegnap este ózonba 
K?f~n. Mindenről megírd 
men kivid voit s mi 1 
íx minőknek a világ a botj 
bohémé s ilyen rendkívüli I 
legvidámabb gárda, leves sí 
gjg tudjunk Sj^iaoí tgozi 
set a parketten. De a éh t| 
kon. az meg is őrzi ami 

A nagyterem egészen 
melynek -órában ott latiul 
alakját, a kik közül Szil] 
iiöke„ Darányi igna-z löl 
Zay Miklós, gróf Torod 
Fenyvessy Ferencz, NeumJ 
Pap Géza. gróf Teleki 
Ferenc/, Visontai Soma. 
Aladár. Farkas József. Lej 
orsz. képviselők, \Yiiíma| 
egyet, tanárok, Farkas 
jegyeiket.

Az est hangverseny nyel | 
a£ egyesület elnöke j t 
Delly Emma écazlnha 
Ebb^n Mikszáth unom hu-J 
Mki életét > fejtette m:-, 
ujságiró-mulats;ig mindig < 
proiog után gró! Szápáj 
magyar dalok;.; óriást Lati 
még nem hallottunk, enni 
szernek igazi művészet üu| 
a kinek a közönség szüm 
meg azt a ritka élvezőí-t. 
Károly, az opera tagja k!s| 
pontja Inczédy László 
menye volt • A cöv mell 
>?.írd iáz kitűnő művésznő* 
adta eiő Jókainak, a r 
szellemes monológját, 
alkalomra irt.

Hegyi Aranka és Ma\ 
dívája, Verő Györgync» 
Iiyürü operettjéből vV:,k j 
frenetikus lapsek közt, 
Végűi Küry Kiára rí Tcu| 
nek «Bakancsos es Pa­
pét, melyet az estély alkui 
gaiik dolgozott Volt v| 
rabban, midőn Küry . 
tiö s meglaniíölui >zerelej 
tomszor is kitapsoltuk 

Ekkor a közönség a -zJ 
tánczteremból a szék-^et 
dót: a tanez. A hölgy? L

Asszonyok : Ábrányi 1 
Laszlóne, Árpádi Eietr.e. 
tnondne. Bleu Istvánné, 1 
Buzzi Bódogné. Bergcr Ml 
Ignáczné. dr. Bún Z>ie\' .1 
Dauer Gáboiné. Beicvdz 1 
ísMué. Bleicher M.k .,n-: | 
denburg Súnd-Tne. fér • . 
Bedegh Antalne. Bartos 1 
'•nZsy Lnréu». B » o-zka 
Műi né, Breitner YilrnoJ 
flyulane, Cziklay Lajo 
ríinyi Gézáné. iir Di( 
Daróczy Yün,. -: .. tJ,-. J 
Kdinszky Ká 
Diner Józsefné. LLama.. -t| 
^ngel Lajosné. Ecker Mű 
Erdélyi Balázsné, f nst 
renv2y Palné. Fusedu. *vi . a| 
frankéi Jenőn». I nw. 
Farkas Gyulane. Farkas c . 
Józsefné, Fuchs JózsrJn--. | 
Ignáczné, dr. F ü red y 
Tiyadarné. Fleisdü Lujo 
Lajosné. Fischer Lipcúl 
Ignaczné, Fischei Junusd 
'[j^diié, Gyimot Elcknr, 
Hugóné, Gyói y L:potnr| 
2öáczné, Gutfiy >omá 
Harist ein Ger-n.. ií.. : 
Hartenstein Zsigmondi -. 
Hermiu, Hegedi'- r e: 
Adolfné, Hec ht La t-ne. i|
-uklósné, Inczédy 'id-urnt- 
Antaln^*. Kramei FülöpiiJ 
Davidne. Klein Ai I 
tyásné, Kálmán AdolíiJ 
Máténé, Korolányi Antall 

Kempf Józsefné. fi 
Kört vél y es Béláné. Klein | 
tona^uMtávné. Krausz 
J1?1* Sándorné, Lenkei 
Lipcsey Adámné, László 
yayné Fáncsy Ilona. Lőxj 
H^nczéné, Lowy Zsigmon-i 
Miksáné, Hajós Károíyné, J

BMfPHBS afg*ri•-
i-.
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fület közlönye 
|lent meg. A 

tagok számi 
rúg. A je- 

el a király 
I az orszíggyü.

tehnik ásókat:
magyar szak-

láihirdetése fcö.
^jat a melyek

uj eszméket
rulor (200 frt)

lel.
de a bíráló-

J^ével 5 így a
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EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, Mill

tűnőknek nagy
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nagyiiáfü mit- 
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ediz Czeke-

I -
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■ yát • .
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»jen-», eraíc^- 

tette.
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'■leiuényt

■ma uz 
I hor v Pvi. ;v

fce Tan

két börtör.jr 
|dik emeletír?, 

Salu D?z=ű 
jíDtetó törvén»- 

gyilkos. a ki 
57aia.ii ezeliá- 
i agy óbb 12ga- 
igházőr között

:.k.gu.:a
pos~ágban hall- 
l.i-jiko-u5 - - í:a- 
1 holta n / a 

csak holnap 
iratokat kö- 

or kir. üeyész- 
jdhat« ság ifid:!- 
pysxék elöli 
rát rablással 

<;.> büntet- 
lanak ti irtása 
részlett - x./.e :•

i bálja, melyet 
I , b m igen 
Itánczoita s a

tanczrenddel

zsőné,

mdorné,
Divntiné,
oiönné.
Antalr-é.

Hadd
Adóimé.
lmrru'", 

Frank 
ládámé. 
Eleked, 
dr. Fü-

znáczné, 
né. özv.
i monoé.
ilmosne.

Ilonkát 
Milsek 

nnus \

Blazek Aranka. Blazefe Mariska, Hikade Margit, Frank 
Etelka, Reivhen^tvin Berta, Freud Nelli, Fanda Ilonka, 
Seratons Ilonka, Vamvsek l.amia, Vanicsek Gizella, 
Afvay íren. Ai vay Duczi, Muchmayer Lujza. Török 
Nelli, Politzer Berta, Richter Inu, Enyingi Paula, Law- 
par Serén, Herczíelder Berta. Steiner" Etelka, Steiner 
ftegina- Zuckermann Maüld, Nagy Rózsi.

A mi bálunk.
A farsang utolsó vasárnapján, mikor már a farsangi 

baptár minden mulatsága lezajlott, az újságírók is, 
mások örömének, mulatságainak, báljainak krónikásai, 
megtartották a maguk larsangi estélyét, hogy a farsang 
Örömeiből vk is kivegyék a részüket.

A Budapesti újságírók egyesületének táncz- 
estélye volt tegnap a Royal dísztermében olyan fényes 
közönség részvété mellett, melyhez fogható az idei 
mulatságok Lgyikeu sem jelent meg. Az egyesület heiyi- 
.fcgét napok óta úgyszólván megrohanta a közönség a 
■»gyekért s tegnap délben meg meghívó elleni ben sem 

adott ki a vigalmi bizottság jegyeket. Ez volt az első 
újságíróbál. mert azok, a melyeket eddig szoktak tar­
tami csak szerény kis mulatságok voltak a tegnapi estéhez 
Krpest. A Budapesti újságírók egyesülete azonban 
6iyan közönséget gyűjtött egybe a főváros legelőkelőbb 
köreiből, minő e farsang legnagyobb báljain sem volt s 
a tegnap; bállal az újságírók egylete biztosította már maga- 
uak a vezérszerepet a bálok rendezéseben. Előre látható, 
hogy minden bah évadban az egyesület báljai lesznek a 
pgeiegánsabbak. Ott volt tegnap mindenki, a ki a főváros 
szalonjaiban szerepet játszik : az irodalom, a művészet, 
a politika vezéralakjai, a közélet nagy kapaczitasai s 
Budapest legszebb leányai s asszonyai, a kik közt Heltay 
Ferenczik? volt a bulkirálynő.

Mennyivel egészen mis világ volt ez. mint az, a 
n*.yben mi u >.igrrok nap-nap mozgunk s mennyire mások 
toltak ugyanazok a? embrrek. a kit éjfél után a 
redakez.okban vagy. valamely kávéház külön asztalainál 
egv pohár abszmt mellett szidiák ezt a szomorú világot, a 
melyben az újságíró úgyszólván meg élni sem er rá 
annyira leköti egesz idejét, egész munkásságát a mások 
ebiének, »eiekedeteuiek. vágyainak, törekvéseinek, báná­
tinak, örömének szemmelkisérése, feljegyzése s eiicle- 
fziáfa

Tegnap este azonban a magunké voltunk egé- 
t-'-ü. Mindenről megicietikrztuuk. a mi a bálter­
men ktv-..: vo.i s mi is mulató emberek vuitunk, 
t ni'noki.ek .« \..ag a bohemeket képzeli. Nincs többé 

Lőhetne > ilyen rendkívüli alkalom kell, hogy mi is a 
legvidámabb gárda, levessük szürke cinizmusunkat s vé- 
fi tudjiiLk >aí.lam -gaz. jókedvvel, edes megieledkezés- 
>fi a L ukrV.en. De a ki tegnap tsie reszt vett a mi haiun- 
kao. a' meg is őrzi

A nagyterem égési

• a L.x koZUl

Lu*-. Darányi lgna«:z

annak emléket a jövő farsangig. 
:~n megtelt előkelő közönséggel, 
attuk közéletünknek sok kiváló 
Szilágyi Dezsu a képviselőhöz el- 

loldmivelésügyi miniszter, gróf 
Za\ M . - gróf Toroczkay Miklós, Egyedi Artur,
' euy.tssy 1 vrencz, Neumann Ármin. Mikszáth Kálmán, 

gr ói Teleki Sándor, Serbán Miklós, Bolgár 
ÍV. r Yísontai Soma. gróf Zichy János, gróf Zichy 
A'.:.<Vir Farkas József. Lepsényi Miklós, Buzáth Ferencz
ers képviselők, Wittmann Ferencz. Farkas László
-í tanárok, Fnrkas ezred-, s stb. váltották meg
jgyeiket.

Hangverseny nyel kezdődött. Mikszáth Kálmán, 
ai lift minőké irt egy szellemes prolugot, melyet 
Öetij Túrna a v'.gafinház bájos művésznője adott elő. 
ÍLt^ii Miksz.ith unom humorral analizálta az újságíró 
rik. eleiét - fejtette meg, hogy miért gyakorol egy 

Uj. r. .V1- g mindig oly csáberőt közönségre. A 
z utun gió! Szúpary Pái játszott a ez'.mbalmon 

•".íry.v dalok;.' óriási hatíssai, szebb czimbalomjátékot 
-z nem hallottunk, ennek a specziális magyar hang- 

-- ex igazi művészét üdvözöljük benne. A fiatal grófot.
n-k a közönsvg szűnni nem akaró tapssal hálálta 

reeg a;:t a ritka élvezetei, u melyben részesített-, Xoseda 
az opera tag.a kísérte. A programra harmadik 
Inczédy László kollégánk egy gyönyörű kőite­

ken volt- A l-ö>. melyet Helvey Laura, a nemzeti 
kitűnő művésznője szarait el. Helrey asszony 

“ V t. .- Jókainak, a magyar újságírók ezéhmestvrének 
czr.r - monológját, mely-t <Hypparasa> czimen ez 

alkalomra irt.
Hegy? Aranka és Margó Czéha, a népszínház két 

ez-•. Verő Györgynek • Oroszlán vadász* czimii győ­
riéből adtak elő néhány bájos részletet oly 
upsez auzi, hogy nicg keiiett ismételniük. 
Klára r; Toiiigi Adolf adta eiö Schneider- 
-os es 1 , ai dlv.iny/- nevű énekes zsánerké- 

esu-iy alkalmára Reiner Ferencz kolle- 
•: ít. Volt valami bájos pikantéria a da- 

francziául adta 
bakancsost. Há-

fcyuru or 
frsnetik...
•rgü. k
nek <Bal

8KL.4 <j fv!
fabb..:., r.c.'j'.Ti Kíiry az egész szerepét 
í--" s L. zíaniíotia szerelemre a magyai

Mundter Manóné, Muntureanu Gyürgyné, id. Mayer 
Amália Lujza, Mocskonyi Józsefné, Molnár Mórné, 
Mauthner Adolfné, Molnár Gyuláné, Markovics Hen- 
rikué. Margulics Miksáne, Nord Mórné, Novák Mártonná, 
dr. Neumann Árminná, Névy Istvánné, óváry Lipótué, 
Oravetz Pálné, dr. Udönffi Miksáné, Prechard Károlyné, 
Pártos Henrikné, Pecsner Ignáczné, G. Posner Alfrvdné. 
dr. Pap Dávidné (Fuchs Margit), Pichler Nándorné, 
Percnyi Jánosne, Porzsoltné Lukács Juliska, Radó Sán- 
dorné, Remberger Miksáné, Rothauser Miksáné, Reachné, 
dr. Rothfeld Sománé (Rirseh Nelly), Radó Lipótné, 
dr. Rotter Lajosué, Both Izsóné, Rőser Miklósáé, özv. 
Rutkayné, Rottenberg Jenőné, Róna Józsefné, Fíedl 
Gusztávné, Reusmanné, Sebestyén Károlyné, Sireliazky 
Sándorné. Stern Arturné. Sipos Ignáczné, Schwarvz 
Rezsőné, Schiff Rezsőné, Steigeuberger Samuné, Sámuel 
Andrásáé, Szinger Arturné, Szeidler Gyuláné, dr. 
Steinberg Adolfné, Szászy Endréné, dr. Sefter Józsefné, 
Sciiw’arcz Ida, Spitz Miksáné, Schneider Dezsőné, 
Schlingei- Miksáné, dr. Sós Bélánv, Schlesinger Natániel, 
Somogyi Sándorné, Somogyi Mórné, Szinger Zsig- 
mondué, Steinitz Adoltné. özvegy Setter Sándorné, 
Szaboné-Nogáll Janka, Szatmári Mórnő, Szeredai 
Leone, Szék u la Hugóné, Szalay Sándorné, Sza- 
lay Mihályné, Székely Ignáczné, Szeghi Béláné, Török 
lraréué, Tannenbaum Miksáné, Tenner Józsefné, Ter- 
nusz Tivadarné, Tonka Istvánné, Tompa Gyuláné, Új­
laki Béláné. Ungar Henrikné, Urban Józsefné, Urkuthy 
Ferenezne, Yeigeisberg Leone, Varga Józsefné, Y.iss 
Mártonná, Vészi Józsefné, Yerőné Margó Celia. Wachsmann 
Ignáczné, Weinmann Árminná, ki. Wolfner Józsefné, dr. 
AV olf Yilmosné, Wachtl Gyuláné, Wilcsek Gusztávné, 
Zemplény F. Gyuláné, Zsolnay Dezsőné, Zoltán Istvánné, 

Leányok : Adonyi Katinka, Árpády Flóra, Aurelián 
Margit, Adorján Emma, Bischitz Maliid, Balásy Karolin, 
Burzy Emma, Berger Erzsiké, Bischitz Emma, Borovitz 
Gizella, Bándy Sárika. Büchler Paula, Bucliler Irma. Be- 
deg Annuska, Buchwald Jozcíin, Buchwald Szidónia, 
Böhm Olga. Bereghy Malvin. Ciklay Bianka, Ghorin Zsófia, 
Chorin Róza, Delli Emma, Darányi Lola, Diner Olga, 
Egress Jolán, Engl Margit, Erdey Regina, Engel 
Szeréna. Engel Leona. Erdélyi Annuska, Eibenschütz 
Ilona, Fehér Vilma, Fischer Hennin, Fuchs Erzsiké, 
Fessler Malvinka, Fischer Julia, Ferenezy Klára, üil- 
ming Olga, Goldmann Vilma, Győri Miczi, Goldberg 
Izabella, Győri Elza. Győri Ilona. Handel Riza, Hertzka 
Tanke. Hasch Szeréna. Harauszi Margit, Hanák Emma, 
Holitzer Eduska, Markai Hajnalka, Hermann Margit, 
Hembach Irén, Horváth Irén, Illés Mariska, Istvány 
Aurélia. Imrédy Giziké, Kíiry Klára, Kőrtvélyessy Dora, 
Krausz Ilma. Kenedi Anna, Kenedi E>zsike. Krausz Olga, 
Kullmann Ilona. Kohn Frida, Kardos Boriska, Kohn Ju- 
liska, Klein Malvin, Kéményffy Etelka, Katona Gusztika, 
Ligeti Jujisk.t. Láner Irénke. Löwy Anna, Lajo* Lujzika, 
Littsai Flórika, Mezey Emmike, ifj. Mayer A. Lujza, 
Moienda Gizella, Molenda Miczi. Mautner Olga, Mautner 
Elvira, Nord Vilma. Noschitz Sarolta. Xositz Eugénia, 
Ni vy Jolán, Oláh Ilma, Pál Irén, Pichler Olga, Pichler 
Jozelin. Radowitz Ilma bárónő. Reach Elza, Reisz Jósa, 
r.ip.i:,-zky Hona. P.eimann Stefi, Reich Ilka, Sámuel 
Ilka. Sipócs Hona, Steinitz Frida, Steinitz Lidi, Steuer 
Maliid, Tompa Alice. <• Tompa Gyuláné, Tompa Berta, 
LtLutny Teréz, Víg Ella. Víg Alicze, Weörös Szeréna, 
Waldmann Johanna, Waldmann Berta. W'ilcztk íren, 
Seidler Anna és Zala Irén.

GYÁSZROVAT.
Vogl Alajos, a Vili. kerületi katbolikus egyház 

kántora és karnagya tegnap reggel 77 éves korúban, 
hosszas szenvedés után elhalt. Ötvenhat év óta 
kantor, s ennek az időnek nagy részét a józsef­
városi egyház szolgálatában töltötte. A múlt évben meg 
is ünnepelte ötvenöt éves kántori jubileumát. Nagy csa­
lád, sok jó ismerős és jó barát gyászolja halálát.

ram szór s kitapsoltak előadás után.
i-Uor a közönség a szomszéd termekbe vonult, míg a 

tanétteremből a szék-ket kirakták s éjfél után mrgkezdő- 
Jv.; a Unez. A hölgyek közt jelen volt:

Asszonyok : Ábrányi Emilné (Wein Margit), Adonyi 
hzsiióLe. Árpadi Eíekr.e. Bvigar Eerenczné, B«>dor Zsig- 
tr.- r.dnr. Bleu Istvánné. Bas. ii Lajosné, Bandy Elekné, 
Eúzzí Botlogné. Berger Mórné, Bokor Juzsefné, Baum 
lgná..i.:;é, Bún Zsigmondné. Brust Sándorné, dr. 
bf.-: Gábor né. Borovitz Adóimé, Bódogné- Bűneim Jó- 
-• tLŰ Bhr; M.k-ané. dr. Báttaszéki Lajosné, Brau- 
deiibv- " -Lidurné, Bíró Jánosné, Buchwald Sándorné, 
Bedfr:. Antaíné. Bartos Jakabné. B nke > leuőné. Ba- 

* Liren»-, Beck U-zkarné. Balogh Ödönné. Böhm 
;eviLc. Brcbner Yilmosné, Bicskei Tamasné. Gzerri 
f,>uidütr. Czikiay Lajosné. Czeuner Gézáné, Da- 
<nvi Gézáné dr. Diósy Béláné (Handel Berta),

baroczy V. . De;. -cn Antalne. Deutsch Izidorué,
ky Kaimánné, Déri Ernőné, Diekmann Gyuláné, 

Józsefné, D. auian ist ein Lajosné, Egres Szauiszlóné,
■ Lijosné. Ecker Mórné, Eiirenhaítné, Engl Lipótné, 

Erd-elyi Balázsáé, Eibvnschütz Zsófia, Fáy Miksáne, Fe- 
-p^ni zy Palné. Fischer- Mórné. Farkas Imréné. Frank Ödönné. 
Fränkei Jenőné. Favkiss Józsefné, FTiedlánder Jenőné, 
Farkas Gyuláné, Farkas ezredesné, Frankel Róza, Fischer 
- úzsefné, Fuchs Józsefné. dr. Faragó Gyuláné, Füredi 
%öaczné, dr. Füre<Jy Mórné, FTóris Palné. Fellner 
Tivadarné. FLischl Lajosné, Fodor Károlyné, Fellner 
^jvSLé. F’ischer Lipótné, F’eid Zsigmondné, Fay 
igBaczné, Fischer Jaoosné, Fellner Gyuláné. Freund 
vZartne Gyunót Elekne, György Elemérné. dr. Ganz 

Hugóné. Györy Lipótné, Gerő Udőnné, Goldberger 
Ignáczné, Guthy Sománé, özv. Holtai Fereoczné. 
Hartatem Géíané. Ilamvay Gyulán», Helvoi Laura, 
Hartenstein Zsigmondné, Hortoványi Józsefné. Haraszty 
Hermin. Hegedűs Ferenczné, dr. Hertzka Imréné, Hermann 
Adolfcé, Hecht Lajosné. Horváth Sándorné, özv. Istványi 
Miklösné, Inczédy Tiborné, Jármay Sándorné, Krszits 
Antalig. Kramer Fülöpné, Kálnoky Henrikné, Kn.nsz 
Dávidce. Klein Aiadárné, özv. Kovács Ida, Kovács Má- 
l!^sr.c Ltlmán Adolfné, Kovács Lászlóné, Kerényi 
Máténé. Koroiányi Antalné. Krausz Ödönné. Kóbor Ta- 
®ásné. Kempf Józsefné, Kovács Ignáczné. Kohn Márkné, 
áCrtvélyes Béláné. Klein Jakabné, Kürthy Józsefné, Ka- 
?°na Gusztávné. Krausz Jenőné, Leczlényi imréné, Leh- 

> tndorné, Lenkei Zsigmondné, Lusztig Miksáné, 
Lpcsey Adámné, László Jenőné, dr. Lázár Béláné, Lend­
ülné Fáncsy Ilona. Lőwy Lajosné, özv. Lőwné, Litray 
n-oezéné, Lőwy Zsigmondné, Lovász Endréné, Lichtmann 
^Isáné, Hajós Károlyné, Mezey Sándorné, Molnár Jenőné,

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Pásztor Ferencz 

végzett jogászt a székes fővárosi kir. adófelügyelőhöz 
ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazó gyakornokká, 
Kosztrabszky Ferencz végzett joghallgatót a székes 
fővárosi adúielügyelő mellé m. kir. pénzügyi fogalmazó 
gyakornokká, - a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Bournász Frnu kaposvári állami tőgimnáziumi ideigle­
nes rendes tanart kinevezte, Kalmár Jolán temesvári 
állami felsőbb leányiskolái segéd tanítónőt jelen állásában 
végleg megerüsitette, Trajanovics Terézia okleveles 
kisdedóvónőt a tétprónai állami kisiledóvodáboz kisded­
óvónővé. — a földmivvlésügyi miniszter Kolozs vármegye 
közigazgatási bizottságába közgazdasági előadóvá itj. 
Lészay Ferencz kir. tanácsost. — a budapesti kir. 
ítélőtábla elnöke Deseppi Róbert végzett joghallgatót a 
budapesti kir. ítélőtábla kerületére díjas joggyakornokká, 
— a budapesti kir. főügyész Hajdú Gábor egri Lir. 
ügyészségi Írnokot saját kérelmére a komaromi kir. 
ügyészséghez áthelyezte, egyúttal Szabó Béla cs. és kir. 
1-2. száma gyalogezredbeli igazolványos őrmestert az 
egri kir. ügyészséghez kinevezte.

Névmagyarosítások. Kiskorú Löwy Sámuel és 
Győző I Viktor) keszthelyi illetőségű ugyanottani lakosok 
vezetéknevének «Lányi -ra. Gersli Mátyás (Miksa) készt 
helyi illető: vü ugyanottani kereskedő vezetéknevének 
«Gál>-ra, Botha user Izsák Jakab veszprémi illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Révész*-re, Karpetesz 
Dávid (Dezső) sziráki születésű és illetőségű budapesti 
lakos vezetéknevének «Karsai>-ra, kiskorú Koteliciu 
Miklós valisorai illetőségű budapesti lakos vezetéknevé­
nek «Kardosára, Pinszker Lajos kassai illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Polgárira, dr. Engel- 
mann Áron kiskunfélegyházai illetőségű mező-berényi 
születésű budapesti ügyvédjelölt vezetéknevének - Nagyira, 
kiskorú Kohn Hugó budapesti illetőségű ottani lakos 
vezetéknevének <Komor>-ra, Abeles Jakab és Abeles 
Károly, valamint kiskorú A beles Ede, Annin és Mór 
budapesti születésű és illetőségű itteni lakosok vezeték­
nevének cAczéh-ra kért átváltoztatását a belügyminisz­
ter megengedte.

Anyakőnyvvezetés. A belügyminiszter Budapest szé­
kesfővárosban a lll-ik anyakönyvi kerületbe anyakünyv- 
vezetővé Márkus Imre I. oszt. tanácsjegyzőt, eddigi 
anyakönyvvezető helyettest, harmadik anyakönyvvezető 
helyettessé pedig Aleman Aladár kezelotiszl -t nevezte 
ki és az előbbit a házassági anyakönyv vezetésével és a 
házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta. — 
Abauj-Torna vármegyében a ránk-herleiiii anyakönyvi 
kerület elnevezését iránki*-ra változtatta meg. A ránki 
anyakönyvi kerületbe Eperjesy Jenő körjegyzőt, a buzi- 
taiba Gellér Pál körjegyzőt, az abauj-szántóiba Cseh 
István községi jegyzőt, a svlyebibe Hegyi Sándor kör­
jegyzőt anyakőny v vezetőkké, a kassa-béhu kerületbe 
Amräch Endre főerdő védet, az abauj-szántóiba JVuga 
Balint nyug. honvéd-főhadnagyot, az alsó-mislyeibe Csa- 
dtnyi István jegyzői Írnokot, — Zemplén vármegyében 
az olasz-liszkai anyakönyvi kerületbe Kolozsy Ferencz 
községi jegyzőt, a tranczonfalvaiba Tóth Miklós körjegy­
zőt. a vámosfaluiba Nagy Albert községi jegyzőt anya- 
könyvvezetőkké, továbbá az olasz-Iiszkai kerületbe Gagyi 
Károly ev. ref. tanítót, a ladmóeziba Éles Gábor jegyzői 
Írnokot, a szerencsibe Molnár István községi bírót, a 
tálkáiba Gallovics Sándor jegyzői Írnokot, az Ondiba 
Fiiip Endre ev. ref. tanítót, a tisza-lueziba dr. Kovács 
Mór körorvost, a vámosuifalusiba Csecsy Kagy Pál 
nyug. tanítót, az erdő-bényeibe Pogácsás György se­
gédjegyzőt, a várannó-csemernyeibe üreczky Béla nyug. 
uradalmi tiszttartót, a mogyoróskaiba Benczúr Zoltán 
birtokost, a bánócziba Szándy István jegyzői Írnokot, a 
málczaiba Ónodi Miklós ev. ref. tanítót, az abaraiba 
Fábián István ev. ref. tanítót, a vásárhelyibe Pap 
András ev. ref. tanítót, a nátafalvaiba Grünvald Manó 
jegyzői Írnokot, a hardicsaiua Marikovszky Béla ev. 
ref. tanítót, a pelfjt»-ibe Báb János birtokost, a nagy- 
azaríba Györy Yhims seg -djegyzőt és u perbenyikibe 
Drubay Emil segédjfgyzőt anyakönyvvezető-helyette- 
sekké, - Esik vármegyében agyergyó-újfalui anyakönyvi 
kerületbe Nagy Albert segédjegyzőt, a csik-szeredai 
anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé Veress Lajos 
községi "tanítót, anyakőnyvvezető helyettessé Tamás 
Béla városi tanácsost, — Hont vármegyében a nagy- 
esalomiai anyakönyvi kerületbe Gonda Gyula segéd- 
jegyzőt, a hídvégi anyakönyvi kerületbe pedig Pöstényi 
B él a segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettesekké nevezte 
ki és valamennyit a házassági anyakönyv vezetésével és 
a házasságkötésnél vyiö közreműködéssel Is megbízta.

A közönség köréből.
A Budapesti

bankegyesület m-társ.
2-ik számú osztalék szelvénye az 1897. 
évi február 28-án tartott rendes köz- 
gyülés határozata értelmében a mai nap­

tól kezdve

o. é. 7 (hét) forinttal
az intézet pénztáránál (V. Filrdő-utcza 3.) 

beviiltutik.

KÖZGAZDASÁG.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

* A budapesti villamos városi vasat üzlet- 
eredményei 1896. évben. A budapesti villamos vá­
rosi vasútnak 1896. évi bevételei 1.690.027 htot, ki­
adásai ellenben 1,167.659 irtot s ehhez kepest üzleti 
fölöslege 522.368 frtot, vagyis a 25*1 kilométer évátlagos 
pályahosszt véve alapul, pálvakiloniéterenkint 20.881 
frtot tettek. (1895. évben voltak a bevételek 1,315.169 
frt, a kiadások 893.443 frt, a fölösleg pedig 421.726 
írt, kilométerenkint 18.344 frt.) Az üzleti fölösleg a be­
fektetési tőkét 9'6°/0-kal (1895-ben 8*81%) gyümölcsöz- 
tette. A pénzügyi eredmények tehát igen örvendetesek. 
A forgalom lebonyolítására 155 villamos személykocsi és 
10 teherkocsi szolgált; a szállított személyek száma 
22,327.377 volt, a menetek szama 1,291.040. A pálya­
hossz-növekedés 1896-ban 2114 kilométert tett.

* Közvetlen vasúti összeköttetés a károlyvá- 
ros-fiumel vasúti vonal és a brajdiczai farakodo- 
hely között. A nagyobb forgalmú idények alatt Fiú­
méban koronkint jelentkező nehézségek én torlódások 
főleg onnan keletkeznek, hogy a Delta és Brajdicza fa­
rakodóhelyekre a fővonalról nem közvetlenül, hanem 
csak a pályaudvaron át lehet jutni. EL által a farako- 
máoynyai erkező kocsiknak a rakodóhelyekre való kiái- 
litusa, szétosztása és visszaszállítása komplikált kezeiéss 1 
jár és torlódásokat, késéseket idéz elő. A fenforgó bajo­
kon pusztán forgalmi rendszabályokkal nem lehet segí­
teni. Gyökeres orvoslás csak akkor remélhető, ha a 
Brajdiczát a károly város-fiumei fővonallal közvetlen sin- 
üsszeköttetesbe hozzák. Ezzel kapcsolatban szükséges a 
Brajdicza feltöltését is kiegészíteni, ezen feltöltésen ra­
kódó és rendező vágányokat fognak fektetni. A brajdi­
czai összekötő vonal általános tervezete felett már dön­
tött a kereskedelemügyi miniszter. Egyszersmind elren­
delte a vonal közigazgatási bejárását is. A bejárást a 
miniszter rendelkezése szerint márczius hó 13-an reggel 
kilencz urakor a susaki községháznál kezdik meg.

volt KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Budapesti baukegyesület részvénytársa­

ság tegnap tartotta rendes évi közgyűlését szentmártoni 
Badó Kálmán v. b. t. t. elnöklete alatt. Elnök konsta­
tálja a közgyűlés határozatképességet és a jegyzőkönyv 
vezetésére dr. Mezei Sándor jogtaná< »őst, hitelesítésére 
pedig Kónyi Manó és dr. Farkas Imre részvényese­
ket kéri meg. Ezután elnök beterjeszti az igazgatóság 
jelentését, mely konstatálja, hogy az általános gazdasági 
depresszió, inelv az 1895. évi tőzsdei válság folytán az 
elmúlt üzletév forgalmát oly kedvezőtlenül befolyásolta, 
az intézet haladását nem akasztotta meg. Az igazgató­
ság, liive.. az eléje tűzött elveknek, szakadatlanul műkö­
dött az intézet további fellendítésén s az elért kedvező 
eredmény igazolja is tevékenységének helyes irányát. A 
lefolyt évben oszlr. ért. 3s.ü7ö.88532 torint ér­
tékű váltót számítoltak le. Takarékpénztári köny­
vecskék. pénztárjegyek, check- es folyószámlák állo­
mánya 1896. évi deczember hó 31-én o. é. 7,169.818 21 
frtot tt-tt. Az üzleti forgalom a lefolyt évben körülbelül 
o. é. 709 millió forintra rúgott. Ezek után a jelentés a 
különböző társas üzletekre terjedt ki, melyekben a bank 
részt vett, mint a melyek körül kiemelendő az Actien- 
Gesellschaft für Montan-lndustrie. Vereinigte Eisenbahn­
bau- und Betriebs-Gesellschaft, Rheinisch-Westphälische 
Kalkwerks Actien-Uesellschaft, Aradi vizvezetékmüvek, 
továbbá az Esztergomvidéfl koszénbánya r. t., a Ma­
lomipar részvény-társ. és a Magyar- és galicziai naphta- 
ipar r. i.. mely utóbbi tekintetében kiemeli a jelente», hogy 
az utóbbi időben úgy a termelési viszonyok, mint a nyers 
olajárak javultak és igv a vállalat kilátásai kedvezőknek 
tekinthetők. A Bankegyesületi váltóüzlet részv.-társaság, 
daczára u va.1 tóüzleti íórgaiom általános pangásának ki­
elégítő eredménynyel dolgozott és a lefolyt évre ti1/.»0/,, 
osztalékot fog tizeim. Valamennyi fővárosi nagyobb 
pénzintézet köztudomásúlag egyesült a 4°/ü-os fővárosi 
kölcsön átvételére és az intézet a műveletben megfelelő 
részesedést vállalt. Elz üzlet eredményei a folyó évi mér­
legnek tartatnak fenn. A fertővidéki helyi érd. vasút rnár 
épülőfélben van és előreláthatólag még a folyó évben át fog 
adatni a forgalomnak. Az intézet a vasút engedélyese, míg 
üzemét a győr— sopron— ebenfurthi vasat veendi át; ebből 
kifolyólag az építési költségek fedezésére körülbelül 6 
miliő rnársa győr-sopron—ebenfurthi vasúti 3°/0-os 
aranya lsőbbség kerül legközelebb kibocsátásra. A sze­
ged—karlovai helyi érdfckü vasút építése a lefolvt évben 
kezdetett meg. Ennek financzirozását a banküzlet bará­
taival egyetemben vállalta el. A régebbi üzletek közül a 
temusvár—nagyszentmiklósi, Nógráu vármegyei, győr— 
Veszprém - dombóvári és a nagykikinda —nagybecske- 
reki helyi érdekű vasutak czimleteiuél van a bank 
érdekelve. \ vonatkozó lebonyolítások és elszámo­
lások későbbi időben lógnak mogejtetni. A múlt 
évi tiszta nyereség 667.397-27 forint, ebből levo­
nandó a műit évi maradék 69.948 21 frt, a részvény­
tőke 5 ,,-os kamatja 300.000 forint, marad 297.450 06 
forint, az utóbbi összegből levonandó az alapszabályok 
értelmében 5u/,,-a tartalékalapra 14.872-50 forint, 17% 
jutalék az igazgatóság és tisztviselők javára 50.566*50 
foiint, marat! 232.01106 frí, hozzáadva az 1895. évi 
maradványt 69.948 21 forint, a közgyűlés rendelkezésére 
marad 301.959-27 frt, ez összegből 2% felülosztalék 
12í>.000— Irt, kifizetését ajánlja az igazgatóság. Az 
intézeti tisztviselők es szolgák részére alapított nyugdíj­
alaphoz 10.000 írttal kivan járulni. A tartalékalapba további 
72.256 fi t elhelyezését ajánlja, mi általa a tartalékok, az 
alapszahályszerü lí.872 50 frt hozzáadásával, ez évben 
87.128-50 forinttal gyarapodnának és mindössze 
l.OUO.UuU- forintot tennének, a mi részvényenkint 
16‘ ;t frtot képvisel. Leírásokra, még pedig a berende­
zésből 12.66007 fit, az intézeti házak értékéből 
20.000" irt fordítását javasolja az igazgatóság, mig a 
fenmaradó 67.043 20 frt az 1897 évi üzleteredmény- 
számla javára lenne átvezetendő. A közgyűlés ez aján­
latait az igazgatóságnak elfogadta és hozzájárult ahoz, 
hogy a részvények 2. számú szelvényé osztrák értékű 
7 forintjával ez évi márczius 1-tól kezdve váltassák be. 
Ezután a közgyűlés, az igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság jelentését tudomásul vette és úgy az igazgatóság, 
mint a felügyelő-bizottságnak a felmentvényt megadta. 
Elnök bejelenti, hogy Adler Lajos igazgatósági tag idő­
közben más közgazdasági vállalatnál elfoglalt állás miatt 
lemondott. A közgyűlés az elnök indítványára e„ lemon­
dás felett sajnálatát jegyzőkönyvileg fejezte ki. Ezután a 
felügyelő-bizottság eddigi tagjait közfelkiáltással újból 
megválasztották, végül pedig Kónyi Manó indítványára 
a közgyűlés az elnöknek és az igazgatóságnak, valamint 
a vezérigazgatónak köszönetét, a tiszti karnak pedig 
elismerését fejezte ki, mire az elnök mondott köszönetét.

**A Banke ryeatiletl váltóüzlet részvénytársaság 
vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését Gerhard 
Gusztáv elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése szerint 
a társaság üzletköre természeténél fogva a tőzsdével a 
legizjrosubb össze; i.ggésben all és bár az 1895. évi

tőzsdeválság következtében beállott pangás az üzlet egyes 
ágait károsan befolyásolta, a lefolyt üzleti év eredménye 
mégis kielégítőnek mondható. A lefolyt év üzleti ered­
ménye 133.585 frt Oí kr tiszta nyereséggel zárul, a mi a 
részvénytőke 8'35%-os kamatozásánakyelel meg.E nyere­
ségből az alapszabályok értelmében történendő következő 
felosztást indítványozza az igazgatóság.: A részvénytőke 
5° .-a, azaz 80.ÜU0 írt a részvényeseknek osztalékul, 
a részvény tűkének további 7,%-a, azaz 24.000 frt a 
részvényeseknek íeiüiosztalékul, a tartalékalap gyarapí­
tására, az alapszahályszerü 5% = 6679 frt 25 kr. 
helyett 12.000 frt, adótartalékra 5600 frt. az igazgató­
ságnak jutalékul 7000 frt, y tisztviselőknek jutalékul 
3220 frt fordítandó, inig a megmaradó 1765 frt 04 kr. 
uj számlára átviendő. A közgyűlés ez inditványokat el­
fogadta és hozzájárult ahhoz, hogy az intézeti részvé­
nyek esedékes 2. számú szelvénye 6 frt 50 krjúval volna 
márczius 1-étől kezdve beváltandó. A felmentvények 
megadása után a felügyelő bizottság eddigi tagjai újból 
megválasztanak, végül egy részvényes indítványára a 
közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét szavazott az igazgató­
ságnak és Baseli Lajos ügyvivő igazgatónak az elért 
eredményekért.

** A Kisbirtokosok országos földhitelintézet©
vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését Bittó István 
elnöklete alatt. Az igazgatósági jelentés kiemeli, hogy az 
intézet jelzálogüzlete a múlt év folyamán is fejlődött. A 
lefolyt évben 5%-os és 4,/2%-os záloglevelekben enge­
délyeztek 2144 félnek 3,813.300 forintot s kifizetlek 
1190 félnek 2,351.200 forintot. A tiszta jövedelem 
173.082 frt 23 krajezár s az igazgatóság javasolja, hogy 
ez összegből az alapítók részére az alapszabályokban 
biztosított legmagasabb 5%-os kamatosztalék 21.659 fit 
60 kinyi összegben a közgyűlést követő napiul kezdve 
kifizettessék, az intézeti tisztviselők nyugdíjalapja gyara­
pítására 15.142 frt 26 kr, az intézet vezérigazgatójának 
külön jutalékul 3028 frt 45 kr, az intézet tisztviselőinek 
jutalékul 13.628 frt 04 kr, az igazgatóság tagjai részére 
jutalékul 13.628 frt 04 kr kihasittassék s a fenmaradó 
70% azaz 105.995 frt 84 krajezár az intézet saját tar­
talékalapja növelésére í’ordittassék. A közgyűlés a jelen­
tést egyhangúlag tudomásul vette, az igazgatóság javas­
latait elfogadta s a fölmentvényt úgy az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő bizottságnak megadta. Az alap­
szabályok több szakaszának módosítása után az igazgató­
ság előterjesztést tett az 51 ,%-os záloglevelek beváltása 
tárgyában. Előadta, hegy a záloglevelek konvertálása si­
kerrel járt s az intézet a forgalomba került 186.300 frt 
értékű záloglevél-hamisítványokat is beváltotta és erre a 
czélra a tartalékalapból 149.992 frt 25 Lrajczárt fordí­
tott. Az intézetnek volt hamisító hivatalnoka Keller 
Ágost fogva van s most folyik ellene a bírói vizs­
gálat Birtokából 10 —12.000 forintnyi kára térül
meg az intézetnek, Keller Agostné u ki az el­
tulajdonított összeg : nagyrészét rejtegeti, még nincs 
elfogva. A közgyűlés az előterjesztést tudomásul 
vette. Ezután u választásokat ejtették meg a következő 
eredménynvvl, elnök -. Bittó István, aielnök : dr. TeLeszky 
István. Igazgatósági tagok három évi időtartamra: 
Heller Gábor, Horanszky Nándor, dr. Lánczy 
Gyula; kel évi időtartamra: Iniredy Kálmán. Felügyelő 
bizottsági rendes tagok: dr. Keményt Ambrus, Terényi 
Lajos, dr. Piufsuh Frigyes, Galgóczy Károly, póttag: 
Bhorer Viktor.

*’ Magyar villamossági részvény társulat teg­
nap tartotta meg rendes évi közgyűlését dr. Matleko- 
vics Sándor v. b. t. tanácsos elnöklete alatt. A bemu­
tatott évi jelentés konstatálja az áramfogyasztás tetemes 
emelkedését. 1896-ban 258 uj fogyasztót kapcsoltak be 
s az összes áramfogyasztás 3,184.674 wattot tett. Az 
izzólámpákon kívül 1780 darab ivlámpa és 77 elektro­
motor (összesen 118 lóerővel) van a társaság kezelésé­
ben. A hálózat 1896. végén 92.956 métert tett ki. A 
tiszta jövedelem 146.272 frtot tett ki, melyből az akp- 
szabályszerü jutalékok levonása után részvényenkint G 
frt 50 kit, azaz 6l/./V0-ot fordítanak osztalékra, 100.000 
írtból külön tartalékot alapítanak s a lemaradó 44.181 
frtot uj számlára viszik at. A részvényszelvényeket már­
czius 1-től váltják be. Az igazgatóság jelentését elfogad­
lak s a felügyelubizottsági jelentés bemutatása után a 
felmentvények t megadták. Az alapszab iíyszerüleg kilé­
pett igazgatósági tagokat újra megválasztották.

** A Budapest erzsébetvárosi bank mint szö­
vetkezet vasárnap tartotta közgyűlését Schmidt Sán­
dor elnöklete alatt. A tiszta nyereség a műit évről átho­
zott 475*47 korona hozzáadásával 42.064*50 koronát 
tesz. Ebből a tartalékalapnak 30.000 koronára kiegészí­
téséül 7037 koronát juttatnak. A többi levonások s do- 
tácziók után a 300.000 korona tőke után osztalékul 
7%-ot, 21.000 koronát tizeinek s a maradék 235.62 
koronát uj számlára Írják. A felmentések megadása után 
megválasztották a felügyelő-bizottság tagjait és 15 vá­
lasztmányi tagot.

Á BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 2S. —

Értéktőzsde.
Vasárnapi magánforgalom.

A mai ünnepi magánforgalomban az irányzat válto­
zatlanul szilárd maradt. Az üzlet azonban nagyon jelen- 
téktolen volt s csakis az osztrák hitelrészvényre szorítko­
zott, melyben 363.50—3o4-ig. Levés számú kötés jött 
létre. Végül maradt osztrák hitelrészvény 363.50— 
363.60.

Budapesti kor.zum-sertésvásár.
Budapest, február 27. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jeientese az Egyetértés 
számára.) A ferencz városi petróleum-raktárnál levő fu- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elazáüittat.

gi|
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Szerkesztői üzenetek.
S H. Ha a meteorölogia odáig fejlődik, hogy erre a kér­

désié megbízható választ ád, akkor már nagyon c-!őre le­
szünk s a mezőgazdálkodás nem lesz többé olyan szerencse- 
jnték. mint manapsag. Ma még csak olyan általánosságok­
kal szolgál e tudomány, hogy például a légköri nedvesség 
ford;lőtt viszonyban áll a hőmérséklettel, azaz minél alacso­
nyabb a hőmérséklet, annál magasabb a légköri nedvesség 
s minél nagyobb a hőfok, annál szárazabb a levegő. Xzi is 
lécen megállapították már. hog’, a légköri nedvesség maxi­
mumát a reggeli órákban érte el. Eginitis tanár az athéni 
obszervatóriumban egy Bichardsen-féle hygronveterrel tett 
megfigyeléseket és arra a különös tapasztalati a jutott, hogy 
a i -gkufi nedvesség menetében vau még egy napi maximum 
rs minimum s szerinte a maximum télen esti 7 órakor, nyá­
ron e-ti 6 órakor áll be és utána 3—4 órával mór beó.lí a 
második minimum, igaz, hogy ez az esti maximum nem 
uhudig áll be, de néha magasabb, mint a reggeli maximum. 
Ennek magyarázatát Eginitis abban leli. hogy u délutáni 
nedvesség! minimum után a hőmérséklet aláx/áll s u ned­
vesség ismet növekedik az esti maximumig. A meteorológu­
suk ezt az uj elméletet eleinte bizalmat!amvligái fogadták, 
de több megfigyelés mégis megerősítettek e körülményt, fő­
leg a tengeri éghajlattal biró helyeken.

Napirend t 1897. márczius 1.
Naptar Héttő, márczius 1. Rum. Katii. Albin. — 

!’rul : Albin. — írürög-orovn: (február 17.) Marianna. 
— Zsidó: Adár 27. — Nap kel: V. óra 25 perei­
kor nyugszik : 5 óra -J8 perczkor. — Hold kel : 5 óra 32 
perczkor reggel, nyugszik : 3 óra 22 perczkoi délután.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 3 órakor.
A pénzügy miniszter fugád délután 3 órakor.
A h orv át miniszter fogad délelőtt 11 órától <1. u. t-ig. 
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése 

d. e. 10 órakor az uj városházán.
A főváros magánépité&i bizottságának ülése d u. 5 

órakor az uj vároatiázán.

A magyar jelzálog hitelbank 4$/2%-os nyereményköt­
vényeinek sorsolása d. e. 10 órakor.

A magy. tud. akadémia 1. oszt. ülése d. u. "5 órakor
Nemzeti mneeum, természetrajzitár nyitva d. c. 9-töi d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 5U kr. dij mellett. 
Deák-mauzóleum a kerepesj.-uti temetőben nyitva <J u. 1 

lói 5 óráig.
Az 1848—49-iki Kossuth-mozeum Duna-ui za lő.

Rózsa-tér sarkon, nyitva egé-z nap.
A Feszty-társaság körkép-palotája (városliget) Knszhis 

a keresztfán *>• Jen*.*Vew kórkép felálliiá.-a miati. závvu_

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, 1897. márez 1-éű. 
VII. Bérletszünet.

Essex jjróf.
Szomorújaték 5 íéjv. — Irta 
Laube Henrik. — Fordította 

Szigligeti.
Szem élvek:

Erzsébet .! ászav M,
Essex gróf Pálti'
Burleigh Gvenes
Nottingham Egressy
Walter Hetényi
Southampton Ivánfi
Nottingham Maroth y
Rutland Márkus E
Ralph Szigeti I.
North Mészáros
Derby gróf Készéi
Cuff Dezső
Jonathan Gabánvi

M. KIR. ORERAHAZ.
Budapest, 1897. márez. 1-én. 

Zárva.

vígszínház.
Budapest, 1897. márez. 1-éu.

Csalj meg:, édes!
Vígjáték 3 fel v onásban. Irta: 
Alexandre BEsou é> André 
Sylvane. Fordította Fái *. B.

Személyek :

Kezdete 7 ómkor.

várszínház.
Budapest, 1897. murcz. 1-r-n.

Arden Énok.
Opera 1 felvonásban.

MontbizoU Gál Gyula.
Florestine Delli Emma
Mésange Tapolczai D.
Bernadou Gyöngyi 1.
Rataboul Mátrái B.
.Antoinette Kalmár P.
Héloise Varsányi í.

Kezdete 71 ^ órakor.

Arden Eínok 
Ray

Mirjam
Alfréd
Minnie

Takát>
Ki.-s B.
M. Rotter G. 
Válent V. 
Ladányi M. 
Majthényi B.

Sylvia. Diana nymphája.
Mythúlogiai ballet 3 fefv. 4 
képben. Barbie; és Meran- 
te-tö). Zenéjét szerzetté De­

libes Leo.
Személvek:

népszínház.
Budapest, 1897. umi ■?.. l--n. 
Biaia Lujza asszony vendég- 

felléptével.

Szókimondó asszonyság.
Színmű 4 íelv. Itta Victuric-n 
>urduu. Ford. Fai e- Makó.

Személyek :

Ki,- 11 
Blahu L

Sylvia D. Müller K.
Diana Szabadosne
Amur Balogh
Aminta < íaszner

Pirii
Görög nó 1 lauptinau
Rabnó Kiss Hennin
Rabnu Schmideck
Pá^ztorliu Monori T.

Kezdete 7 órakor.

I Napoleon 
Mária Luiza 
Lefébvre 
Katalin

.Vhuia Karolina P. Lakú ■- 
Erzsébet Csu’üi
Neipperg gróf Szerdahel;« 
Savari llorvat ii

Kezdete 7 órakor.

FOV. GYERMEKS2INHAZ.
Budapest, 1897. márez. 1-c;í. 
Igazgató: Feld Zsigmoxid.

Szinh.ázi játékrendek.
A magy. kir operaház játókrandye : Keddt>>.

2-án A rászedett kuni. A piros vzipu. íh - -érI i 37. r-z.- 
H:ixi bérlet 1. sz. Rendes heiy.aak ve/dtf»*, iná. vz. ■ - u 
Babutündér. A nürnbergi baba. .Nap és főid. Bérletszünei <. -z. 
Mérsékelt helyárak. Kezdete 5 órakor. C -iioriokon. i;.ár»-z. 
-f-er* Uruug Róbert. Évi bérlet 38. szám. Havi bérlet 2. - . 
Rendes helyárak. Pénteken, műrcz. 5-éu nincs eluuv 
Szombatim, máivz. ö-.-.ü Sába királynője. E\i beriet 39. 
Havi bérlet 3. sz. Ren«les hely,-rak. Vasárnap, nuavy. 7-t n 
Djamüeh. A phos czipő. Évi beriet 40. -/. Ha'.i < -
Rendes iieharak,

A nemzeti ezinhaz játókrenujf : A - Id^n. lear-zoii
2-án Két év tiiiiltái.'. Borús szerelem. E : beriet 50. szó a. 
Havi bérlet 2. szám. Szerda* lmircziu- 3-án Gabi villa. Évi 
bérlet 51. szán;. Havi beriet 3. *zám. Csütörtökön, mári-zius 
4-én A dolovai nábob leánya. Vili. b.'ríetszünet. Pénttken. 
márczius 5-én Az uiecen uu. Kvi i/érlet 51. szám. Ha.i 
beriet 4. szám. .izomboton, márczius ö-án Négy évszak. EH 
bérlet 53. szám. Havi bérlet 5. szám. Vasárnap, márczius 
7-én Mariana. 5. általános bé/lei-zimet

A népszínház jatékrendje : Át bt. n. m.a - ziu- 2-.n 
Eleven ördög. Szerdán. márczius 3-án Majia batyiu. tea tor­
tákon, márczius 4-én Eleven urdöz. Pénteken, márczius 5-m 
Kis alamuszi Szombaton, márczius ti-an GymieM vadvirág. 
‘Először.) Vasárnap, máwzius 7-éu délután: Naszútóli, e>;--

A vígszínház jatekrend^e : Kedden, lilarcz. _v:i 
Arthur kalandjai. (Előszói-.) r :erdán. márez. 3-án Arthur 
kalandjai. «MtLsodszon. Cxaiortovótc, ...aivz, í-i-n t.ox és Box. 
Niobe. (Jótékonyczélu előadás.) Pénteken, iL.a- y.. 5-én Art!mr 
kalandjai. Szombaton, márez. 6-án Ugyanaz. Vasárnap, nco r. 
7-én délután: Kózsasziuü levelek. Este: Arthur kaland;.;

Semdssy-Euiatd
Nagymezo-utcza 17. szám.

431. telefon. iroda: Mozear-utcza «5 431. telefon.
Ma első fellépte Jean és Emy Crassé, hangszer-ut;m.: 
Theovius a 6 hölgyekkel. La belle Dianita. fián -/.! - 
spanyol tánezosnu és énekesnő. Bory nővérek, ^vé - 
kesnók. Vasquez grófnők, magyar énekesuök reaiiL'vz.-dl 
Bianka Desrociies, í:ai.cz.a duettistek. — A káv:-uaz; *• 
kertben reggel 3 óráig Munczy Lajos zenekara jaNxi. . 
Egyedüli elővételi jegy-elárusító hely, doimiix tőzsde. Andru: - 

ut 38. szóin.

HUMGÄRIÄ
2080

SZÁLLODA
Balogh Károly

sü.t:! s kcjveít ZcüekíG-k iatszií
Kezdete S őrekor

ZHF1EI1L

Telefon 965. Váczí-körnt 48. Telefon 965.
Ma Lnciella. — The Tkre Lom ison — Herczegnő *«» 
czigányprimás. Bohózat, iilvi 1 ;scher M -. - A Kóbi-

ntezai gyilkosság Irt < Fische?' Mór.
Helyárak : Fáholvölés 1 frC I. hely 70 kr.. U. hely 40 kr.
Nappali pénztár: Kotter Teréz -s.ivartu .sue, ..Hotel 

Paris" Xaczi-kürut 25. 29719

GRAND ETABLISSEMENT

PABISIBM
Kerepesi-ut 63. sz.

A székes főváros legszebb mulatóhelye. Ma e< nándeunap
Grand Quadrille Parisian du Moulin Rouge Du'igc el 
regle par Monsieur Gaby. Danse par Miles Japonnaise, 
L Egyptienne. Riaette et Moulinett* Valamim az ussz-s 
szerződött müveszszemvlyzet ielléi.fe. Naponta hangveineny 
es czigányzene hajnali 5 óráig. Előadja Kuthy Víncze 
zenekara. Belépti dij 1 frt. A nappali pénztárnál 60 kr.

FOLSES CAPRICE
Rostely-atema«

Ma Rosenkranz Mondj- válópere, li la: Leitner U. 
Személyek : Rosenkranz Mundy : Rótt ur. Malvina: Ferencz, 
k. a.. Mandelbaum asszony. Mundy anyósa. Weisz uruő. 
Morgenstern, rabbi: Martini ur. József, pinezér: Schönberg 
ur. János h^ziszolga: Pfeiffer ur. Konduktor: Baumann ur. 
Éva, a rabbi szakácsnőit: Xoser ]■:. a. Kofi: Blankenstein 
k.a., Lui: Komadi k. a., Fanni: Dave k. a. Történik eg, 
vidéki városban. Morgenstern rabbi házában. — Ezt meg­

előzi : On parle francai*.
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Ezen hirdetési rovatban minden ez* 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krrai, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre reivuagositas
y «dg^á*** a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá.
»tr tott hirdetések minden közlése után

még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő

bői szedve 4- krajczárral fizetendő. ___________________________________________________________________ _____________—--------------------------------------------;--------;
TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaíaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a

...  ------ ■ ■   I ■' *  ■ ■ I ■... — —. ■■ F • < p l.   n.TrnT*aírác?nt

hirdetés alatt allo szám közöltetik._____TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a kvzpvüti invalid Papnövelde- 
eteza 8. sz. rs u következő

tiuk kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
cf’báaytűzsdéje VI. kér., Teréz* 

korul 54. szám.
Burger Vilmosué

dohinytöödtje Andrassy-ut 51.
(Oklogon '

Deutsch Julia
ili-hanytőzsdeje József-korut 

50. sz . iBaross-uUz» sarkau )
Nemecsek A.

dohánTtözedeje IV. Petfifi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
konyrkere^kedése Buda, II., 

Fó-uteza 2. szám.
valamint minden hirdetőéi

Kiadóhivatal üzenetei:
Talán ez az igazi

thrdetőjrnek reklamáezioj.i v.m 
izmen-től

Barna 16.
Találkozásunk utáni napon 
visszajöttem Pestre, azóta b*4- 
teg vagyok, a gugt-mmel. Lehe­
tetlen ott megjelennem. de 
boldog volnék ha módot adna 
a levelezésre. Miska. 4975

Eladás.
Használt ée ej

pénz-szekrények
rendkívüli ulvsu árun kaphatok 
a bécsi pénzstekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sx. 29417

Eladó a fővároshoz
közel;

1 40U rum. sárga burgonya. 
1400 nun. rózsa burgonya.

2. kr1 készlet teljesen ba>2- 
náthato gőzvséplögéj', egyik IU 
másik * lóereju.

:: 140 darab kisjenoi fajta 
egy éves atlag 90 kiló súlyú 
kivit ott sertés.

t r>L» hektoliter 1895 évi. 
125 hektoliter 1*96. évi tisztán 
kezelt homoki bor.

50 ezer két eves bafaczk 
magoncz a S Irt. és több ezer 
darab szölővessző nagyburgundi 
Carbenet. furmint Chasselas és 
Oport.» faiokból a 3 frt 5U kr. 
Örkény i Pestmegye) Horváth 
István földbirtokos. 3U164

Alkalmazást keres.
Kezelő tiszti

esetleg segédtiszti állást keres 
egy felsőbb tanintézetet végzett, 
hosszabb gyakorlattal és jó 
ajánlatokkal biró 32 wes 
gazdatiszt. Czime a kiadóhiva­
talban. 49ü3

Köhögés.
rekedtség. elnyálká~odá< ellen 
legjobb Réthy pemetefű oiu 
korkaja Doboz ara ->U kr 
kapható minőén gyógyszertár­
ban. Üt dobozzal 1 írt 50 krért 

Hitre kőid Réthy gy 
szertár B -Csabán 29132

Családi ház
Krisztinavárosban, regi parkkal 
vagy anélkül eladó Egészséges. 
'Zeílos, pormentes fekvrs. Czim

Vétel.
Veszek

SU szauli ..éle-, 150 hosszú, 
hi.-ziiált Íróasztal. Czím a 
kia'k'i'.ivalalban.________ 4931

Czimbalom
kerestetik Schunda- vagy 

Hurvat-lrle pedálo< hasznait 
jókarban levő. Válasz „Czim­
balom"" jeligével kiadóhiva­
talba kéretik. 103SS

Intelligens
liatid ember, ki több even át 
vidéki házaknál mint házi tanító 
eredménynyel működött, melyet 

bizonyitványnyal igazolhat, 
szerény feltételek mellett keresz­
tény családnál állását azonnal 
elfoglalhatja Czim a kiadóhi- 
v atalban. 102. S

Jn talma
100 korona, ki egy okleveles, 
nőtlen segédjegy zönek Buda­
pesten valamely hivatalnál 
tisztességes állást szerez. Aján­
latok rSegédjegysö- ezimen 

lap kiadóhivatalába külden­
dők. 10305

200 koronát
fizetek annak, a ki nekem 
upril 1-re egy megfelelő gazda­
tiszti állást szerez Czim a 
kiadóban 19 22

Intelligens
csinos fiatal árva leány, ki a 
ház vezetés minden ágában jár­
tas, kitűnő bizonyítványokkal 
rendelkezik, házvezetőnői állást 
keres magános urnái. Czim a 
kiadóhivatalban. 10349

Érettséget
tett fiatal ember, jelenleg vasúti
ti-ztk t;mf. hallga'ó, a ki 
bíróságnál és ügyvédi irodában 
hosszabb ideig működött, dél­
előttre foglalkozást keres, corre- 
petitorságot is elvállal. Ajánlat 
„Szorgalom- jelige alatt kére­
tik a kiadóhivatalba. 10367

Vizsgázott
gépész-kovács, aki nagyobb 
uradalmaknál már évek óta 
. _.n állandó alkalmazásban 
ápril 1-re állást kere$. Czime 
kiadóhivatalban megtudható. 

____________________ 4951
Irodai teendőkben

teljesen jártas, jó Írással biró 
becsületes fiatal ember alkal­
mazást keres. A magyar és né­
met nyelvet tökéletesen, úgy 
szóban mint írásban bírja. Ki­
tűnő referencziák felett rendel­
kezik. Czim a kiadóhivatalban. 
Az esetleges állást azonnal 
elfoglalhatom. 10282

Márczius 15-ére
kulcsú, női vagy házi kisassznnyi
állást keres egy mindenben 
jártas, középkorú, intelligens 
leány Czime a kiadóhivatalban.

4927

Oktatás.
Oki. nevelőnőket.

gyermekkertéaznöket,
bonneokat ojánl es elhelyez
Gereon Anna asszony, Buda­
pest. Andrássy-ut 21 félemelet.

' jHPH
Szülők figyelmébe.
Tapasztalt, idősebb tanítónő a 
l'ranczia-, olasz-, német nyel­
vekben szerény díjazás mellett 
óhajt leczkéket adni úgy Buda­
pesten. mint Kispesten. Érdek­
lődök leveleit „M. 100" jel­
ige alatt a kiadóhivatal továb­
bítja. 10374

Gyorsirászat
tanítására vállalkozom az esti 
órákban. Könnyen elsajátítható 
rendszer. Érdeklődők leveleit 
Mánk a-* czimmel a kiadó-

fiiv.it.liba kérem.______ 10243
Bőim© a toutfaire
(sachunte la cuisine) est 

cherchée. Adresse sous „Petite 
famille' a l expedition. 10309

Lakas es bérlet.

Felsőbb
osztályhoz tartozó komoly, fia­
tal vidéki nö, okos és kizárólag 
idős férfinak, apai tanácsát, 
oktatását kéri; hogy mire nézve ? 
Azt levél váltás utján majd 
közli. Leveleket „Fiatalnö** 
ezimen továbbit a kiadóhivatal.

10308

Elegánsan
bútorozott utczai szoba intelli­
gens családnál az Eresé bet- 
körutou azonnal kiadó, esetleg 
ellátással. Czim a kiadóhiva­
talban. 10354

Különféle.

Ügyes miit,
vizsgázott tanítónőket, kitűnő 
nyelv- és zeneismerettel biró 
észak-német, franczia és angol 
nőket, gyermekkertésznóket, ur- 
salkodó-nöket. bonneokat stb. 
ajánl Mr Emily Reisner 
nevelönö-elhelyezö intézete, 

(alnpittatott 1800.) Bócs, I., 
Seiierstätte 19 er. 3001

Az Andr4ssy-nt
mellett az Opera közelében egy 
elegánsan bútorozott külön be­
járatú szoba azonnal kiadó 
Czim a kiadóhivatalban. 10285

Elegáns
bútorozott utczai szoba, külön 
bejárattal az Erzsébet-körúton, 
fürdőszoba használattal, eset­
leg teljes ellátással jutányo; 
áron azonnal kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 10383

Vérpiros

NARANCS
valódi catanial vérpiros t ajoaranc*.
Helyben 'U.Aza ‘.'.50, S.vU ^ 4 frt. 
Vidékre vj iuton eredt 11 láda lfO 
,trh v -rpirv4 muscat naxur-.t: frt 4.C". 
rgy j.idu tcirca 200 drbjley-/ (*ob piro-» 
irt 5.75, ugyanolyan iáda -... tuj-

Hirdetmény.
M. kir. államv. Sajtóhiba he­
lyesbítés a m. kir. állam vas 
utak vonalain érvényes uj helyi 
árudijszabáslian (II. rész). Á 
magy. kir. államvasutak össze 
vonalain a gyors- es teheráruk 
szállítására érvényes helyi díj­
szabásnak (II rész) 1897. évi 
január bú 1-én életbeléptetelt 
dij kiadásának 183. oldalán 
a budapest-dunaparti teher 
pályaudvari stb. nagyszebeni 
viszonylatban a mérsékelt és 
különösen mérsékelt gyorsáruk 
díjtétele 145 fillérről 645 fillérré 
helyesbítendő. Budapest, 1897. 
február hó 20-án. Az Igaz­
gatósás- 

,.75, ugyanolyuii iadu 
narancs frt 3.75 

tn /Vérpiros faj-naram 
“ i Vérpiros muscat n.iranv,

'Mandarin legsz^l/b 5v drb 
•^(Ozi-.rom -zép tartós űo drb 
JSfOarfiol, olasz :>—ti rózsa 
^Xldt-i máltai burgonya
1 kiló tunisi datolya..................— .w uounu a nuaeu Ui*i <j,
1 kiló Muscr.t datolya, fran. i an t------  i , : 6
l ktló Cznkroe gyümölcs Ír.
1 K.iü Malag-a-szöiö...
1 kiló Szalon bonbon 1.20 *9 ____
I k.: , o.ofcoladb.uDuü. —me ].») ,lyenesetben minden dii niu!
1 kiló Mogyoró feltúrt . ... 1 .'0 ....____ , J ufelkul

Levelezésekre, tize. 
netekre és minden­
féle közleményekre 
az EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata alkalma».
A hirdeté-i dijak ig.-n olcsót 
Mindannyiszor, a háuvaar j 
hirdetés megjelenik.

■ két krajezárba kerül ú-i/ 
,ld, betűvel négy krajezárba 

Czimmel ellátott lurdetés-b,a 
r,ég egy-egy hirdet« atu, 3u 
kr. kin,-Műn bélyegilleték külön 
Jár. Ha a czim niui-s Utéi,fia

hildtíte

Liptai friss, > - túró 1 dvb. —
<hb ftunaiá Imporiai 1-

Jamaika rnm i.u. : hter 1.30
Jamaika rum ie*rtinorii::iLb. . l.yO 
l t kilvs Orosz osaladi tea 1.50 
dolivz Csász.kev.tealeyrtin. 1‘.

- , kiló teasüiemóny lentin, .t 
Ay. áruk vegyesen i^ rendelhet', 

Vidékre mindent fagymentesen ingyen 
csomagolva küld u pénz elökges l>e- 
küldé-,-. e-etleg utánvét mellett

PINTÉR GYULA
Budapest. Kecskeaifcti-u. 8.
Ismét eladóknak és gyógysze­
részeknek tetemes átenged-

hogy „Czim a kiadóhivatalban 
megtudható“, akkor béhegdij-t
nem kell űzetni A badótivabd

megmondja kerdezóikódők. 
nek uz illető czimet, sőt vidéki, 
díjtalanul levelez ,s. ha a 
- ói dezósküdú a postabél,ege" 
beküld, Vidékről beküldött 
j liges hirdetésekre érkező le* 
vélek a legpontosabban Veibe, 
sittednek posta utján a hirdető­
nek. ki czimet tudatja a kiadu- 
hivatallal, hol az a iegnagvybi, 
dt-,"krédóban tartaük. Helyben 
a hirdetések a kiadóhivatalban 
vételnek fül készpénzen, vidék- 
rul u pénzt legaikalmasabban 
po-tantah ,;,v..n leh'-t kaidén,.

KOSSUTH LAJOS
ÉLETE ÉS MŰKÖDÉSEI

Irta: GKAOXA. GYÖRGY.

Legnagyobb nyolezadrét, 230 lap, 39 képpel.

Ára 1 frí 20 kr. Diszkiadás veiinpapirra nyomtatva 2 frt.

^2-

(Ai egyszerű kiad», ötaiüröe sztnnyomata a dt.zkladás 
tizenötsaörös aztnnyomatu borítókban fűzve.)

„Eg> nemzetnek — mondja egyebek kört az előszó — mely 
élni akar. ismernie kell nagyjait* Ezek működéséből, mintegy 
kiapadhatja» lu.Tasbúl, merit erőt. lelkesedést és kitartást a további 
küzdelem!-- - I- ezzel rneirdőntbetlenül igazolva van szerző e müvé­
nek »-leír»*valósaira us czélja. Mert alaposan tévednek mindazok, a 
kvk a „kuf-u:kultuszt1* egyértelműnek mondjuk a forradalmi 
eszmékkel v. ty pláne a honpolgári iUoyalitássál. L három fogalom 
nagyon is távol *U egymástól a józan bírálat előtt.

Kossuth Lajost a <urs egy egész nemzet vezérévé avatta 
Kossuth Lajos tehát e nemzet egyik legkiválóbb s az idők végéig 
a nemzeti történelem egyik legkimagaslóbb alakja.

Életrajzát és működését leírni tehát méltu dolog s Uracza 
Cyörcy e ícladatának tárgyilngo« előadásával, elénk es vonzó 
-zinezetével mefiuan meg is felel. Sok uj adat. az okkorbeli hazai 
történetnek bu v.izulasa es a dús kepdisz könyvet a magyar irodalom 
egvlk uioJüjecsu íz'.oügyévé avatják, melyből a fiatalság és az Creg.-ég 
egyaránt meríthet lelkesedést és bazaszeretetet, boldogult nagy- 
hazán klia diCSÖ példáján.

X külső kiállítás is méltó magasztos tartalmához «? így

„Kossuth Lajos élete és működése“
szabadna hiányoznia egyetlen

AZ ÉLET VÁSÁRJA
EGY KÖTET ELBESZELES.

Irtai TÍMÁR SZAHISZLÓ.
Cjabbkori elbeszélő irodalmunk e remek gyöngyei 

eg>- igazi költői kedély mélyen átértett megnyilat- 
kuzk»Ai s a ftizet minden egye» darabja a való 
élet éles és mély elméjű megtigyelésen eplllt fel.

Megrendelhető az „Egyetértés" kiadóhivatalá­
ban. Are 1 m 20 kr.

Millió ember már visszakapta újra drága egészségét.

A szenvedő emberiség vigasztalása
és segélyére.

kik galandféregben és gyomorbajban ssenvednek.

X
Magyar királyi ánamvasutak.

oly könyve 
magy ar eoi er h;

melynek nem

TARTALMA :
Ssöveg. L Kossuth szüleié -. gyennekk ra, . ósága 1 zsonyi diétán, 1 idapirói müki dése, elfogatása,

követté vólasztatása — Hl. Kossuth az országgyűlésen, a ruaixz. l-'-iki események, az 1848-iki törvények alkotása: 
Kossuth mint miniszter. - IV. A kamarüla armáuyai. horvut lázadó,, a honvédelem szervezése, Kossutli mint a hon­
védelmi bizottmány tagja. — V. Az li>t8—49-iki szabad-.„-harci. Kossuth mint Magyarország kormányzója. — >1 
Kossutti menekülése. Diadaíut a Angliában s Amerikában. .Xz euiiur-t. /. i működése. — X fi. Kossuth családi gyásza. A 
czeglcdi -Zaza.- ku!dvt:-e^ tisztelgése, iratai A S4.i magyar T úrin ban. ^0-ik es 90-ik születésnapja.

Kepek. Kossuth atvja. Kossuth anyja. — Kossuth mint sár. -pataki jogasz. — Kossuth szülőhaza Monokon. — 
A tátijai uvú't ev. tempi.cn. — Ku-suth ki pórkuauia- alkalm ival őrséget szervez S -A.-Vjhelyen. — Kossuth
Lajos ne k -suth fia: Ferenrz. — Kossuth eH'oguin-a. — Kvasuüi leánya: X'ilina. — Kossuth második fia: Lajos 

.-. Kossttib Lujza. -- Kossuth atyjának síremléke. — 1849-iki Kossnth-bankó. — lS4S-iki Kossuth- 
bankó. — K --utü .dúl alapított elsőrendű vitézsegi érdemrend. - Kossuth nejéuek síremléke. — Kossuth kétszázezer 

■ kér az ország védelmére. — Baraecune. — Kossuth ke/Liru-.. — Kossuth a szegedi nép közt. - Kossuth 
ima,a a kápolnái hoovedsiruknál. - Kossuth diadolut a Festen. - 1*48—49-iki honvéd érdemjel. — Kossuth Mngyaror- 
•za^ kormányzójává vólasztatijk. — lsiy-iki honvéd-erdeinkereszt — Kossuth búcsúja a házától. — Honvéd-emlek- 
érem. — k angiiai felölv:x>ó kuru'ioból. — Amerikai magyar dollar. — Az olaszországi magyar légió zászlúszen-
teléie. — Kossuth luvzerkezé-e Angliaija. - Kossuth túr in i luku-u. — A czeglédi százas küldöttség Kossuthnál. _ 
Kossuth dolgozó-szobája. — Kossuth nyilvános -zonokiuta u 845 magyar turini látogatása alkalmával. — Ihász 
Dániel. — tielíy ignacz. — Ko<sutii arczkepe 

Megrendelheti és kapható
az ..EGYETÉRTÉS^ kiadóhivatalában,

Budapesten. IV. Papnüvelde-ntcza 8. sz.
szűznek előzete< utalvánvuzása. akár postai utánvétel mellett, de a kétféle kiadás 
ad a-, v '-zkiada-. velinpapírvs, azuniial ehnteztetnek

Míves rendelésen akar az ■ 
t.y: n.eenevezésev»!, *. . qzc: t k.

ad 171590./1896. Cl. szám.

Hirdetmény.
Oaitrák-magyar vasúti kötelék. Sajtóhiba helyesbítés.

Az osztrák-magyar vasúti kötelékben 1S93. évi november hó 
1-tól érvényes 11. rész 1 díjszabási füzethez tartozó függeléknek 
életbe léptetésére nézve a „Vasúti és közlekedési közlöny1- 
f. évi deczember hó 20-án megjelent 153. számában 171590'CI 
sz. x az a) pontban közétett hirdetmény második bekezdésé­
nek helyes szövege a kővetkező :

„Az osztrák-magyar vasúti kötelékben 1893. november hó 
1-tól érvényes 11. rész 1. díjszabási füzethez 1897. évi január 
ho 1-tól és a mennyiben dij megdrágítás okostatnék. 
1897. évi február hó 1-tul uj függelék lép életbe, mely 
osztály- és kocsirakom anyu arukra, valamint külön megnevezett 
aruezikkekre egyes viszonylatokban közvetlen díjtételeket 
tartalmaz.“

Budapest, 1890. deczemLer hú 23-án.

M. kir. államvasutak
egyúttal a részes vasutak nevében is. 

(ütánnyomat nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasntak.

Ifjaknak és öregeknek!
ka ifjúkon kicsapongások bűnök kfivrtkrirtröt-n ldeg- 

azetduits&gban Idegzsibbadtságban, fórflgyengesógbeu, 
(lmpotenczla maidén -. i 1 1 gyengeség! .Ülupvtb.tn
szenvednek, .••gg>ur»abLaíi es i -gbiztu-abban Dr. Müller fut, rziorvvs 
áltuJáiiu-an i'ii.ert «- • z uk • • rogcneráoziós-keszitmónyoi
, :Ul fvé^A-ittatnsk m-v- — Ezek vi?az;tadják at ellankadt é-. idő 
előtt kimerült szerveknek az erőt 4e ifjúi ruganyossá­
got. Eg> atlay ára Lun.nt" urvv*i füzettel é» használati ut«.sitá-»»aJ 
3 frt lu kr.. [• "jn 25 krrai t í>b. Valódi minösógben osak a 
Szt.-György gyógyszertárban Bócs V,2 Wimmergassse 33
esBudapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. király-uteza 12.
óvakodni kell külföldi box i.lu kudZitményektöl. Határozottan a 
Léu-: -Uvürgy g>"ogyazertárból valfi valódi készítmény kérendő.

„Ezt a hirdetést tessék kivágni és eltenni.“

Pántlikagilisztafejestöl
a páfrány-tokoeskák által, fájdalom nélkül, jótállás mellett a 

legrövidebb idő alatt (0 perez alatt) teljesen elhajtatik.

Egyedül valódi kapható:

Schneider József gyógyszerésznél
Resiczán, Fö-ntcea 24. (Débnagy arország.)

Ezen kitűnő gyógyszer fájdalom nélküli, gyors biztos ered- 
ményéért jótaliás nyujtatik. Nem árt, ha pántiikagiliszta-féreg 
nincs is jelen. — Az életkor megjelölendő. Törvényesen védve 
Egy eredeti doboz pontú- használati utasítással a bel-és külföld 
részére frt 3.50 postai utmvettel vagy fenti összegnek előre 

való beküldésével.
A pántlikaglliszta tünetei a következeik: az arvz

halványsárga, bágyadt tekintet, kék szemkarikák, lesoványodj 
elnyálkásodás, bevont nyelv, emészthetlenség. étvágytalan : 
felváltva mohó étvágygyal. gyakori rosszullét vagy épen 
ájulások és szédülés főleg éhgyomornál, egy gombolyag fel­
szállása egész a nyakig, uyálüsszegyülemlés. a test megdagadá^a. 
g)"omorsav. gyomorhév, gyakori felbufögés. belgurcs, henger 
getés, Lullaiuszerü mozgások, szúró szívó fájdalmak, é~ 
szurások a belekben, szívdobogás, a vérkeringés rendetlensége 
különösen nőknél, gyakori véletlenül beálló főfájás, a bu 
koinorsésra való hajlam, életuntság és a halál óhajtása. 

Továbbá itt minden gyógyszer kapható.
Santaltokocskák halasukban felülmulliatlanok. gyorsai, 

és biztosan gyógyítanak nőknél és uraknál: hugycsöfolyásokat. 
folyásokat nőknél és uraknál befecskendezés nélkül. Egy I 
doboz áia 2 forint 5U kr — Makacs betegségnél egy dupla 
adag 4 frt. 30075

Mind egyedül valódian kapható:

SCHNEIDER J. gyógyszerésznél Resiczán Fö-utcza 24,!
(Délmagyarorszttg.

2270/1897. szám.

Pályázat.
A m. kir. államvasutak kezelem alá tartozó ^zékelv-vagtitak 

sepsi-szt.-győrgy-gy imesi vonalon fekvő Csíkszereda állomisoQ 
berendezendő vendéglői üzlet, a pályának közelebbről történő 
megnyitási nap i ütni számítandó 3 érre bérbe adandó lévén, 
unnak berbe adása iránt ezennel pályázat nyittatik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik a nevezett állomási 
vendéglőt bérb^ venni óhajtják, hogy a szabályszerűen Lr. 
lyegzett eddigi működésűket igazoló bizouyitványokkal fel­
szerelt ajánlatukat legkésubb f. évi márcziaa hó 4-*n deli 
12 óráig a m. kir. államva-utak kolozsvári üzletvezetőid 
általános osztályához (titkárság) czimezve nyújtsák be.

Az ajánlatuk külön lepecsételt borítékban küldendők be r* 
a boríték következő megjegyzéssel látandó el: -Ajánlat a 
Csíkszeredái áilomá-i vendéglőre.*•

Az ajánlattevő köteles a kolozsvári üzletvezetőség gyűjtő- 
pénzta/anál (Koluz-'vár Emke palota) 1". évi márczius hó 4-én 
déli \l >ráig bánatpénzképen 20U forintot készpénzben, v«; 
allami letétekre alk ünia- i-rtekpapirokban leletbe helyezru, 
vagy oda posta utján külön boiitekban beküldeni, mivel 
különben az ajánlat figyelembe vetetni nem tug.

Az üzletvezetöség fentaitja maganal. a ivgvt, hogy az ujan- 
lattevők közül — tekintet nélkül a felajánlott összeg magas­
ságára — szabadon választhasson

A vendéglőre vonatkozó teltételek a m. kir. áliamvasutdi: 
kolozsvári üzletvezetösége 111. osztályában tudhatok meg.

Végül megjegyeztetik, hogy a vendéglőhöz az üzleti helyi* 
ségeken kívül, a bérlő czéliaira szolgáló magánlakás i< adatii;.

Kolozsvár, 1397. január hóban.

Az Igazgatóság.
(ütánnyomat nem dijaztatik.)

A budapesti es becsi katonakorhazakban. valamin - 
számos katonat'zredr.el nyert bo tapasztalat folytán ezen 

orvostndor legrneleffebben ajánlható. 

Titkos betegségeket,
hugycsöl'olyásokat. sebeket, syphilis nzokövetkezmenyelt,
elR-yeng-vlt féríierbt. magömléseket, önfertöztetes nto- 
bajait, nőknél feherfolyast, beire-x-ndez*- ; í-armrly -6
; -v. .1 bőrbetegségeket, -.ai^í.mt iijusoh Línvk
LuvetkeztAbéii beállót* Ideg- *s -nn-k otvk v-!k-'zményrL*p iétrejütt 
hátgerlnczbajokat ,>.* ;u vi polgári
vrv .ti tapasztalat után. - legújabb gyógymód - - • • .

BBk-.
v. cs. és kir. ezredorvos 

Budapesten. Vúezi-korut 4. hzúiu alatt. 1. em.Lakik
bej arat

Rendel: •Mielőtt ? aratói i . 
mint. férfiaknak külön be- ás kíiárat 

1--vélek re ozutina! v&iasaolíaU*., gy

lépcsőnél.

IG forintért
4 méter puhafa 15 frt.

-< meter -zá- j
kemény

tűzifa lel vétetnek a kiadóhivatalban
Hirdetések

•29919 1 Budapest. IV.. Papnbvölde-utcza 8.
felső rak part Duma János

Parafa-szőnyegek 
*%i-u iAo-iztá’.yot L-ra-

' vt>X kására futó'M levá­
gott szőnyegek

t le

Logyobb 
laktár mü 
vésn kivi - 
um can tótban 
a ?gy»zínCLkLcn.

ReisnerR.József

eliamert legszebb, 
legjobb padló- 

betét, óvszer 
barzillusok. 
nedvesség.

eil 'r
w

Dísze minden szalon asztalának.

Ä világ csodái
legiZvbb városai, tájai. Legyei, síkságai, 

lolyói, tengerei, szóvaj az

ötvilágrés«
legérdekesebb látnivalói egy

ivőnvörú albumban.

EURÓPA
Ázsia
AFRIKA 
AMERIKA 
AUSZTRÁLIA

Ez a páratlan szép iliízrnü a legjobb eszköz ana, hogy a

»világcsodáit
íáG élethű fénykép felvételből megismerliessák. Mindezt íeltaláJnatjuk az eddig

16 mUliónál több példányban elkelt

RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL

Budapest. Harisbazár>
HMÉ -j’aYe'tö'.rSg:

Birtokvétel.
Kósspónz ÍLzotes mellett 
meicvételre kerestetnek " 

egy nemesi

birtok;
100.000 — 300 000 forint 

értékig ; egy nemesi

uradalom
400,000 - 800,000 forint 

értékig ; és egy

erdőbirtok
1 , millió forintig

Csak köevetlen vevők­
nek nyújt készségéé fel­
világosítást Patz Richard 
Wien, 4 I., Margarethen- 
strasee 12. szám. 301ö7

fr A MÜLLER J. L.-féle ^

Szaliczil-szájviz és top'
használata eltávolít minden lógfájdalmat, biztosan megszünteti a fogak romlását
és a kellemetlen szájbüzL Egy üveg szájvíz 40 krajezár. 8Ó krajceár, 

nagyobb Üveg 1 forint 60 kr es 3 forint.

Füller J. L.-féle Szaliczü-fogpor,
szaliczü-vízzel használva nem csak hófehérré teszi a fogakat, hanem a már létező 
fogbetegségek tovabb-terjedesét Ls meggátolja. Doboza 60 kr. es 1 frt 20 kr.

IViüiler J. L.-féle Szaliczil-fogpép,
darabja 35 kr. Ugyanazon hatással bir mint a fogpor Minden fönt elósorfit 

készítmények orvosi utasítás után keszüln-k Kaphatok:

MÜLLEK J. L. cs. és kir. udv. szállító.
illatszerósz és pipereszappan-gyárosnál 29714

BUDAPESTEM Koronalierczeg-ntcza 9.
Fogkefék rsndkivtili jó minöségusk, nagy és olcsó választókban.

Egy darab Müller-féle tojásszappan 15 krajezár, három darab 
40 krajezár. 32941

HOLLABDI
életbiztosító részvénytársaság
(Algemecne Maatschappy van Levenavcr- 

zekering en Lyfrente.)

AMSTERDAMBAN.

Budapest, Kerepesi-ut 1.
(A nemzeti színház hsrházában.)

Igazgató : Titkár:

Tolnay Lajos, Stignitz Imre.
miniszt. tan. or»z. kepviseló. L'SOZi

A tArsaeág magyarországi üzletei után a tarta­
lékot magyar óvadékképee értékpapírokban - 

magyar állampénztárban helyezi el.

Díjtétel ICC korona -itán

czimü amerikai diszmüben, móym-k uz .Egyetértés- küzünsvge 
részére k,.-izült magyar kiadása, inig a a-ekély készlet tart 6 frt 50
krért kapható az .Egyetértés- kiadókivatalában, a hová a

vidéki megrendelések is intézendök

Dísze minden szalon asztalának.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdajéJiól, ÍV., PapuDvelde-utcza 8. sz

Kivonat a díjtáblázatokból
V A tok.9 20 év ntan vagy

i töke elh&laiozAs alkedmávsl ldöalött elhalálozás al- 
üzetendö kalmavai azonnal tize-

II .:
* * * -

J. l.Su :M 2.3U 43 3.16 4 66 25 4.11 34 4.22 Ft 4.56
26 1.84 :iá j.3» 4 í 3.30 4.8ö 26 t'.l 2 35 4.2 4 41 4.61
27 l.SS 36 ii.16 Iá 5. J 2 27 4.13 36 4.27 45 4.67
2s 1.93 87 2.54 ir, ::.r,v 5.37 28 414 87i 4.30 46 4.76
29 1 98 38' 2.63 17 3.73 5 64 29 4.15 3> 4.33 i: 4.sí

2.03 89 2.72 48 3.91 5.93. 30 í .16 39 1.36 is 4 93
81 2.09 4U' -J.S-J 49 4.08 58 6.24 31' 417 10 4.39 49 Ü.O'J
82 2.16 4!' 2 94 50 4.26 39 6.57 82! 4.18 41 4 43 50 5.10
88 2.23 42; 3M .31 4.43 60 6.97 33 4.-J0 4*-*' 4.00

Imakőnyvek!
Hock Janos imakönyve nagyobb alakban:

1. Fekete vv.-zonkötés, préséit arauv kereszttel, vúiv?
metszéssel ................................................................... 3.—

2 Fekete börköté-r. plédéit arany kereszttel - -helyivel.
arany met~2és>el ... 4-

3. Fekete chagrinböikc■tri. arany szeőélylyel t-- JéZU".
monogrammal ... . ........  4.51)

4. (.’-ontutánzat kőié-. gy 'figyház diszité-. >1 é. , -.attól 8.—
5. Fekete chagrin bőrke té-fi ezüst < ittál ... 5 —
G. Finom borjuburkutéí. Jczu.-j monvgiammai... ........  lu —
7. Puha borjubörkutc fi kere-zt bvrbirtrttel cs - által lU.-
8. Boíjuborkötr-fi győii;-:yhá2 diszitr,':';e-{. ké/e-,*. trl és

csattal .......................................... ..........................10 —
9. Borjubőrkutés. díszítésekkel, kereszttel és csattal ... lu.—

10. Ereseit borjubőrkutés. bőresaltal.......................... ... 10.—
11. Puha burjuborkötes. két csattal ................................12 —
12. Finom juehteüborkutcs, enidiile kereszttel es csattal 15.—
13 Bársonyköte'. • arokdiszite-eLkel er . attól ........... 15 —
14. Peluscbe kötés, két irattal .................................... 15 —
15. fújOOi utajuzott eleláatcsont kutes. berakással es

:0 Borjubőrkutés, hordozható borjubőrtvLLáii lu.—

Hock János imakönyve kis alakban:
1. Finom ima bőrkötés ........................... ......................  9 —
2. Csontutánzat köté<„ berakással és r-attai .............. 9 —
3. Puha borjubőrkutés, Jézu*; monogrammal ......... •• Ív —
4. Puha borjubörkötés. oórbetettel és - -attal ....................—
5. Borjúból kötés, gyöngyház keresettéi es csattal.. '"
U. PutiU borjuburkötés, emaille kereszttel es csattal ... 12 —
7. Vörös juchtenbőrkötés............. .................................. 12 —
S. Bársonykötés. valódi ezüst kereszttel es csattal ... 15.—
9. Peluche kötés, két csattal ..........................................15.—

10. Borjubőrkutés. liordozható borjubörtokban ..............  lő.—
11. Finom mozaik kötés ........................ ........... Ifi —

Hock János Yigasztalasok könyve:
1. Vászonba kötve............................................................. 3.—
2. Szaftiánbörbe kötve........................................................ 5.—
3. Fekete bőrbe kötve czimtelira>~al .......................... '
4. Fekete puliabőrbe kötve aranyszegélylyel .............. l ^
5. Fekete bőrbe kötve, préseit virulok kai kereszttel ■ 50
t* Egyszerű fekete puha bőrkötés ai any kei észttel... ... •

Sujánszky: Hit. remény és szeretet:
1 Vá-íZonkötés. vörü~ metszései..    LuO
2. Szalliánbörkőtés. vörös metszés-el .........................  '-W
3. Szafliánbörkütés. arany metszéssel ....... ... ......... ■* -u
í. Cbagiinbu:köles, ara.fi> nyomatú Uiszitcssel..............  * J-
5. Borjuburköiés, arany kereszti el.................... ................. j 511

Borjubőrkutés. aranykereszttel és csattal.................... 5.20
7. Puha borjubőrkutés. bőrbetéttel cs - ital.............. 5 "
8. Vörös juchtenbőrkötés. vörös metszéssel.................... - "
9. Puha borjuborkötés. emaille csattal..........................10 -

10. Borjubőrkütés, gyöngyház kereszttel *•- csattal......... b' —
11. tiársonykőtés valódi ezüst kereszttel és v-attal........ 10 —

Hock János szentbeszédei:
Xagybőjti szentbeszédek. 2-ik kiadás................................ l -^
Vlátyástemplomi böjti szentbeszéd^k i89ó........................ 1

Kaphatók
az „Egyetértés“ kiadóhivatalában
(IV., Papnövelde-utcza 8.}, a pénz «-lulege^ beküldése vug; 

utánvét mellett.

1897.
SZERKESZTI

BUDAPEST, IV PAPNŐVEL

Telefon száma 55
kéziratokat nem kCld(1

BÉRMENTES LEVELEKET I

ELŐFIZETÉS!
Vidékre postán v. helyben hl
ggv évre .... 20 frt. j Egy negf 

£gy fél évre . . 1U frt. | Egy hűd
Külföldre: 3 búra Németorsti 
l'raDCzia-. OÜsz-, Uro«-, Tőrük-, 
országokba, íívájez-. Romániai 
■alamint amaz országokba, 
geerzódésbez tartomak. negye

Egy ezám ára el

A törvényi 
kvóts

A magyar türvér 
üdvös és hazafias 
vesmegye küzünsegl 
visszatetsző disszol 
három törvényhatos 
városi. Hevesmegyd 
lást foglalt a kvótl 
szellemben a képvj 
iratának pártolápár.j 
vényhatóságokat, 
nem ellenzéki vellei 
állásfoglalásra, vala 
vényhatóságok, mö 
zással csatlakoztat 
nem ellenzéki tűre! 
tetést akarlak csinál 
felfogás szellemébe 
törvényhatóságok 
nemzeti érdekeknek 
kiemelkedve a páit 
réböi, a nemzet ed 
vetlenebbül érintik] 
töl a nemzeti erőd 
dig apasztása 
hatóságok nem 
kát, hanem eg 
véseket tartottak : 
szag viszonyainak I 
jolyólag kifejezést 
fülfogásnak, hogy 
merőben ellenkezik 
beinek a kvóta-fel] 
mily természetű s] 
a Hevesmegye 
mozgalomhoz csal 
határozatainak toki 
nem is jutott eszél 
törvényhatóságok 
vényhatóságoknak 
szonyára nézve h] 
tokát fűzzön. Mid 
ember természete- 
hegy az a nagy- 
mely a törvényha 
mozódik, im kifej] 
got legküzvetteneq 
zása czéljából.

Miről van itt 
hogy vájjon az 
egyeztethető-e az| 
zelme, vagyis a k 
bére való felemelj 
ország törvényhat 
tén és világosan 
a nevezetes kérdd 
Tudtunkkal ez a 
szerint, még nem j 
mert hiszen magq 
még nyíltan állási 
sem pedig a >
A volt kvúta-bizc 
a kormány Ilivel 
vetkeztethet arra,| 
se adja meg mag 
gél az osztrá

Hova les
Nagy pazarlók bl 

Hiszen nem kell In 
könnyelműség: gaz 
küsük pedig mindi J 
forma buzgalommalf 
benne módjuk, a ki 
egyik időben, mint I 
Maaazbif egyik mii 
múny tárgyává tettl 
mai miliimiemosokj 
angolok milliói 'r I 

Tudvalevő, hogyl 
konlinensbeli rnuiicg 
Angliában csak 
egy millió font stiS 
forintja van. Hogyf 
kráczia tagja lehesl 
millióra van szüksl 
vagyon tulajdonosa 

White Arnold cä 
kai nem foglaikoz.il 
hogy egy lord. a ■ 
rendelkezhetik szál 
arra vonatkozik, hl 
liogy nem illik nfl 
tönkreteszi magát. I 
mintha azt mondjJ 
Egyáltalában : Iné 
van kötve a keze. 
hagyomány és ;<■ 
valamely vén ka.-í| 
fel, mert fenn ke 
fészeknek eleg nag 
száz szoba és egvf 
járnak. s\z ősrégi j 
magát az alól, ! 
bolygó kísérli-!neki 
és a mull idők vJ 
emlékét idézi fel. 1 

Még sulyosabbaj 
szerencsétlen, bog 
lyett két ódon vl 
iord az általános I 
ebben az esetben I 
télyával, a másiif 
sem teheti, tiogy 
nak vendége. Az ,

/


